

†
D. O. M.

Don Buenaventura Huici Irizar

DOCTOR EN MEDICINA

Falleció el día 20 del actual, a los 73 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual don Antonio Beltrán, su alligida esposa doña Anastasia Miranda, hijos Ambrosio, Luis (presbítero), María, Julio, Perfecto, Dolores, Vicente y Javier, hermana, hijos políticos, nietos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy martes, a las diez de la mañana, en la parroquia iglesia de San Bartolomé, y al Rosario que se celebrará, a las siete de la tarde, los nueve días siguientes, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

CRÓNICA

En medio del arroyo

«De vez en cuando, más bien con harta frecuencia dolorosa, un suceso trágico, la muerte bajo las ruedas de un tranvía, un atropello por un carro, el drama horrible, por ejemplo, en que un chico de doce años apuñala a otro compañero, viene a advertir a las gentes el enorme abandono en que se tiene a los niños en Madrid.»

(De «La Correspondencia de España», 29 Mayo.)

Después de haber leído el suceso de «La Correspondencia» que dejó copiado, me decidí a hacer una excursión por los barrios extremos de los suburbios—donde toda apariencia de civilización desaparece—unos desarraigados chiquillos comenzaron a palmotear y dar brincos de alegría, y me rodearon y me siguieron como la sombra al cuerpo.

La comitiva se fué aumentando; hasta de las grietas del terreno salían chiquillos... pero qué chiquillos!—sucios, harapientos, descalzos, desgreñados, alborotadores... Entonces me tuve una idea. En vez de detenerme apresuré el paso, los engatusé con el imán de la calderilla esgrimida a guisa de sonajero. El juego tuvo éxito; como pajarrillos tras el reclamo se vinieron en pos de mí... ¡y aquí os los he traído!, mis pequeños amigos, aquí los tenéis, sumisos, obedientes, esperanzados en los regalos prometidos por mí... sugeridos por la influencia de mi palabra.

Aunque mal trajeados y peor educados, son mis amigos, y me vais a permitir por esta vez que os hable de ellos y de los descubra... Si, si; ya sé que tenéis la pretensión de conocerlos; pero yo os aseguro que estáis en un error.

Lo repito: es preciso que os «los descubra». ¿Queréis? No os pesará.

¿Veis este travieso rapaz de ojillos viarachuuelos, cuerpo desmechado, que oculta a medias sus flacos bracillos y su huesudo pecho en un viejo chaquetón desechado del Rastro, que jamás ha defendido sus piececillos con unos zapatos ni sabe lo que es camisa? Observad bien. Tiene doce años; pero apenas representa ocho.

No ha conocido a sus padres. No tiene casa. Duermen durante las noches de invierno en el quicio de una puerta de la calle de Amaniel.

Es otro más pequeño, que está a su lado, y que probablemente será su discípulo, tiene ocho años y una dolorosa historia de aventuras.

Es descendiente, en línea directa, del famoso Lazarillo de Tormes.

Ha servido de «niño de alquiler» a varios mendigos, y en el porche de las Calatravas y en la puerta de San Luis hacía

mayor número que los labradores, y como lo demuestran también las opiniones de todos los médicos que en la actualidad visitan gran número de enfermos afectados de fiebres pútridas.

El doctor Peset interviene brevemente, hablando de los delitos sanitarios, comparándolos con otros delitos, y después de recordar la pasividad de las autoridades ante aquellos, pide que este asunto se resuelva con un espíritu de justicia, no consintiendo que la salud de los valencianos esté a merced de unos cuantos particulares.

Vuelve a hablar el doctor Muñoz Carbonero, deplorando que se haya interrumpido el camino emprendido por el alcalde, y que el oficio del gobernador al alcalde fuera suspendido en virtud de anteriores conversaciones y cuando ya el alcalde había dispuesto que arrancasen las plantaciones, con el aplauso de la minoría sanitaria del Ayuntamiento.

Ante la claudicación del alcalde, promete pedir cuenta de su conducta el señor Samper en la sesión extraordinaria anunciada por el alcalde, en el caso de que claudicara, y pide al señor gobernador haga cumplir la ley con todo rigor.

El señor Sousa manifiesta que el asunto está pendiente de unas consultas con el ministro, y en prueba de adhesión a cuanto manifiesta el doctor Muñoz Carbonero, invita a éste a que redacte el telegrama para el ministro, que exprese el criterio de la Junta.

Duda el señor Sousa de si un gobernador puede arrancar los árboles del arroyo cuando ya éstos han alcanzado cierta altura, y el doctor Moscardó recuerda al señor gobernador que siendo gobernador de Valencia don Trinitario Ruiz Capdepón, arrancó todo el arroyo fuera de coto, sin esperar la solución del ministro.

También el señor Cuñat manifiesta su opinión de acuerdo con la de sus compañeros, y el señor Peset hace ver la unanimidad de la Junta.

El señor Muñoz Carbonero lee el telegrama redactado para el ministro, y el señor gobernador asiente a su contenido.

Dice así el referido despacho: «Gobernador a ministro Gobernación.—Madrid.

Reunida en plena Junta provincial de Sanidad, bajo mi presidencia, y tratada ampliamente cuestión plantación arroz fuera de coto, por unanimidad, y con criterio radicalísimo, ha acordado elevar a vuestro despacho una memoria razonada, para que se haga cumplir la ley y desaparezcan urgentemente plantaciones arroz fuera de coto, que de persistir elevarían considerablemente la morbilidad por paludismo en la provincia de Valencia, y cuya mortalidad ya se ha registrado visiblemente.

Ante críticas circunstancias por estado del asunto y unanimidad de criterio de todas las autoridades sanitarias, solicito a V. E. contestación inmediata. Le saludo.»

El Colegio de Médicos

La Junta de gobierno del Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valencia, acordó, en sesión celebrada anteayer, felicitar a la minoría sanitaria del Ayuntamiento de esta capital, por su actuación en el debate sobre el arroz fuera de coto y la salud pública, haciendo extensiva esta felicitación al Ayuntamiento y al alcalde, de quien cree dicha Junta defiende con su actuación los intereses de la salud de su pueblo, que es la ley suprema.

El Instituto Médico

El Instituto Médico Valenciano ha acordado dirigirse a las autoridades, protestando de los abusos que vienen cometidos en las plantaciones de arroz fuera de coto, por los deplorables efectos que se están observando en la salud pública y por el notable aumento del número de casos de paludismo.

Dicha Corporación aplaude por lo justa la campaña iniciada en este sentido por la minoría sanitaria de este Ayuntamiento.

El gobernador civil

El alcalde, con fecha de ayer, ha recibido del gobernador civil el siguiente comunicado: «En el día de ayer se me presentó una numerosa representación de arroceros del término municipal de esta capital, en súplica de que cesara el arranque de arroz plantado fuera de coto, que por orden de vuestreca se estaba efectuando.

Les manifesté que por esa Alcaldía se procedía ajustándose a la ley, a que toda autoridad debía atenerse con muy limitada elasticidad, y que de ésta podía hacer yo uso en el caso presente, siempre que la resolución no ocasionara peligro para la salud pública, ya que me encontraba con un estado de cosas que debió evitarse en momento oportuno, impidiendo la indebida plantación de arroz y pudiendo dedicarse el terreno a otros cultivos.

Propusieron los comisionados suprimir los encharques, que es donde radica el peligro, y someter los arrozales a régimen de riego de huerta, estimando que cumpliendo estrictamente esta propuesta, desaparece la causa que puede afectar a la salud pública, y atento a razones que no han de ocultarse a su claro juicio, sirvase vuestreca suspender el arranque de arroz sembrado fuera de coto que había ordenado con loable celo, encareciéndole desplegar éste en evitación de que se reproduzcan encharques, y que se verifique el riego fuera del régimen precalificado, empleando el mayor rigor con los contraventores y cuantos medios precisen para que no se pueda eludir la exacta observación de los extremos señalados, solicitando de mi autoridad el auxilio que necesite al fin expresado.

Dios guarde, etc.—José de Sousa.»

Hemos estampado las opiniones de tres entidades sanitarias, y sabemos que el alcalde ha convocado para hoy a sesión extraordinaria al Ayuntamiento; esperamos que éste velará como debe por la salud de sus conciudadanos, y no creemos necesario recordar a éste y a las autoridades de todo orden, que su misión es velar por el cumplimiento de la ley. Veremos si esta vez se cumple.

El nuevo Arzobispo

Ayer tarde, a las cinco, un volteo general de campanas, que se prolongó hasta las seis y media, anunciaba al vecindario de esta capital la fausta nueva del nombramiento de nuevo Arzobispo en favor del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig Casanova.

Aunque era un hecho de todos sabido el nombramiento, faltaba la confirmación oficial por medio de las Bulas pontificias, de que fué portador el Mayordomo del nuevo Prelado, don Francisco Vilaplana Jordá, quien, como saben nuestros lectores, marchó el sábado a Barcelona, y ayer mañana regresó a Valencia con las susodichas Bulas, que presentó inmediatamente al excelentísimo Cabildo metropolitano.

Esta Corporación ha de celebrar las tres sesiones reglamentarias con objeto de examinar las Bulas y demás documentos necesarios para la posesión del nuevo Prelado, que efectuará el próximo jueves, día de San Juan Bautista, el presidente accidental del mismo excelentísimo Cabildo, muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, dignidad de Arzobispo, a continuación de los oficios de la mañana, en la Metropolitana, que será a las once, próximamente.

Dicho acto revestirá la solemnidad que requiere la importancia y elevación del cargo a que se refiere, tomando parte el excelentísimo Cabildo metropolitano y Catedral, levantando acta un notario público, que firmarán como testigos varios eclesiásticos valencianos, entre ellos, según se nos asegura, el excelentísimo señor conde de Salvatierra, don Francisco Mestre, que ha compartido con el señor Reig y Casanova el difícil gobierno de la Ciudad Condal, cada uno en su respectivo orden.

La posesión será también anunciada al vecindario con volteo general de campanas. Nuestro nuevo Prelado debe haber ya

El arroz fuera de coto

La opinión de la Junta de Sanidad.—El inspector municipal de Sanidad y otros anuncian su dimisión.—Pasteleos intolerables.—Deben triunfar, por encima de todo, la Ley y la salud pública.—Sesión extraordinaria para hoy

De nuevo se ha puesto sobre el tapete la cuestión del arroz, en el que todo no es tan limpio como las cristalinas aguas que lo fertilizan.

Hace ya varios años que la codicia y la influencia, en amigable consorcio, están minando la salud de los ciudadanos, están destruyendo una gran parte de nuestra rica y fértil huerta y están faltando descaradamente a la ley. Nada importa ello para los desparpados logreros, que van directamente a hacer negocio, y ante esta palabra se han estrellado, una y otra vez, las justificadas quejas de los perjudicados.

En este asunto no caben los paliativos ni las componendas; no es lógico el pedir lenidad para unos infractores de la ley si no se pide al mismo tiempo que desaparezca toda la legislación escrita; no es ni siquiera prudente el pasteleo gubernamental, que amenaza con graves males a los que delincan el año que viene, esperando, como aquel del cuento, que el rey, el año o ya hayan muerto.

Todo lo que sobre este particular se ha tolerado, todas las penalidades impuestas, todos los convenios acordados hasta hoy, han quedado incumplidos, entre las protestas de los perjudicados y los maclientos rostros de las víctimas del paludismo, que claman al cielo por una salud perdida y una riqueza agrícola que languidece por las filtraciones de esas plantaciones ilegales.

Es hora de que todos los perjudicados se levanten como un solo hombre y pidan el cumplimiento de la ley, que, por dura que sea, es ley y lleva entre sus artículos envuelta la salud y la prosperidad de muchos ciudadanos.

La Junta provincial de Sanidad

Ayer celebró sesión la Junta provincial de Sanidad, y aunque figuraban en el Orden del día varios asuntos, el que ha consumido casi toda la sesión ha sido el de las plantaciones de arroz fuera de coto.

A la Junta asistieron los doctores Gómez Reig, ex catedrático de Higiene; Torres Babi, inspector provincial de Sanidad; Peset (J.), catedrático de Medicina legal; subdelegados de Medicina señores Casanova y Valls Mascardó; subinspector municipal de Sanidad señor Cersí; vocal abogado señor Urios; señor Gómez Pérez, presidente del Colegio de Veterinarios y jefe del cuerpo municipal; señor Trigo,

veterinario municipal; señor Orensanz, inspector de Sanidad pecuaria; farmacéutico doctor Moscardó; médicos militares doctores Rincón y García Montorio; subdelegado de Farmacia doctor Costas; representante de la Cámara de Comercio señor Semper, y concejales médicos señores Cuñat, Muñoz Carbonero y Serra, inspector, presidente y vice de la comisión de Sanidad municipal, respectivamente, y el concejal farmacéutico doctor Agustín Trigo.

La sesión fué presidida por el gobernador civil señor Sousa, y después de los saludos de rúbrica por parte de este señor y del presidente técnico señor Gómez Reig, comenzó la discusión del tema sobre el arroz fuera de coto.

El secretario leyó un informe de la Inspección de Sanidad, sometiendo a la Junta para su aprobación y aconsejando no se consintieran las plantaciones de arroz fuera de coto, por peligrosas para la salud pública.

El señor Gómez Reig ha expresado su criterio favorable a su aprobación, y el señor gobernador ha hecho un poco de historia sobre el asunto, motivando la intervención del señor Trigo (A.), recordando que los labradores también plantan arroz en las tierras destinadas a plantar, y que esto está prohibido, pues la ley permite que estos campos puedan establecerse a 500 metros de la población, pero solamente destinados a ese fin.

Recordaba esta disposición para que también sean arrancadas las plantaciones que se hayan hecho en estos viveros.

Vuelve el señor Sousa a referir su actuación, recordando la de sus antecesores y su criterio personal acerca de la solución pactada el pasado sábado, después de recibir una numerosa comisión de labradores, que acudían quejándose por los perjuicios materiales que se les irrogaba al arrancar las plantaciones, como ya lo había dispuesto el alcalde en virtud del oficio del gobernador.

Interviene el señor Muñoz Carbonero y contesta al señor gobernador, haciéndole saber que con la tolerancia en esto asunto crecerá el coeficiente de mortalidad y morbilidad en proporciones aterradoras, como ya lo demuestra el considerable número de enfermos pútridos, que en manifestación vendrán, si es preciso, para hacer ver a la opinión que son en

Asamblea y jornadas sociales femeninas en Valencia

Bajo este título general anunciamos tres importantes actos de acción femenina católica que han de tener lugar en Valencia los días 3 al 6 del próximo Julio, y de cuya importancia dan fe los programas que damos a la publicidad.

Se trata, en primer término, de una asamblea de obreras de los Sindicatos femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados, cuyo fin principal, a más de tratar de los problemas más urgentes del trabajo femenino, es la proclamación de un programa de acción sindical femenina católica, y el constituir solemnemente la Federación Regional de los Sindicatos femeninos de Valencia.

Desde primeros de Abril que la Federación de Sindicatos de Valencia tiene invitadas a las numerosas organizaciones sociales obrero-femeninas de la región a esta asamblea general, donde con la asistencia y representación de los sesenta Sindicatos federados al calor y ayuda del primitivo Sindicato de la Aguja, puedan tratarse normas prácticas conducentes a la unificación, fomento y mayor eficacia de la acción obrera femenina en todos sus ramos.

Hay, entre estas organizaciones, de todos los ramos del trabajo femenino: aguja, fábrica, servicio, campo o almacén, empleadas y dependientes de comercio, y de todos los ramos acudirán representaciones numerosas, dado el interés que ha despertado esta asamblea y la preparación de trabajos para la misma.

La experiencia en las relaciones que esta Federación local femenina ha venido creando y estableciendo con la red de Sindicatos organizados en la región, ha demostrado la necesidad de fijar los principios prácticos que puedan servir de fundamental consistencia, y la de abrir nuevos cauces a las corrientes de cristiana organización, a fin de intensificar la influencia salvadora, así en el orden profesional como en el de las obras económico-sociales que puedan hacer más llevaderas las necesidades de la vida en el orden de la defensa jurídica y en el de la cultura y mejoramiento moral, tan dignos de atención cuando del perfeccionamiento de la obrera se trata, para formarla digna compañera del hombre, como esposa, madre y centro de un hogar obrero.

De todo esto necesita la obrera en cualquier campo de trabajo que se la considere, y de todo quiséramos proveerla eficazmente mediante la elevación que por su propio esfuerzo puede procurarse con la organización sindical, tan eminentemente educadora, y con la ayuda de las clases superiores que la cristiana organización nos facilita.

De ahí el que veamos con satisfacción la idea de que se celebre, casi a la par que la de obreras, otra asamblea de señoras, con el fin de formar a las demás clases sociales en los deberes de caridad y de justicia social derivados del Evangelio.

Como complemento de estas asambleas, y como acto público general, anunciamos para los días 4, 5 y 6, por la tarde, unas jornadas sociales de cultura general, sobre temas referentes a la organización obrero-femenina y a las organizaciones de protección y defensa del trabajo de la mujer.

La importancia y orden de los temas a tratar puede verse por sí misma con la sola ojeada de los programas.

Ya se están repartiendo las invitaciones por toda la región, y en cuanto al interés que ha despertado la asamblea, podemos decir que hay anunciadas representaciones y asistencias, aun de fuera de la región, de poblaciones con las que la organización de Valencia mantiene vivas relaciones.

Batanero

Se necesita entendido

Dirigirse a Demetrio Casañé

Fabricante de mantas.—Palencia

Agua mineral

“SANTOS”

de la República Checo-Eslovaca.

Extracto del análisis por el Dr. Gull Gintl, profesor de la Escuela Politécnica de Praga.

En mil gramos de agua hay:

| | | |
|-----------------------|---------|---------|
| Cloruro de potasa | 0.1086 | gramos. |
| Cloruro de sosa | 0.09451 | “ |
| Sulfato de sosa | 0.6819 | “ |
| Carbonato de sosa | 1.5503 | “ |
| Carbonato de litio | 0.0553 | “ |
| Carbonato de magnesio | 0.5694 | “ |
| Carbonato de calcio | 1.0400 | “ |
| Carbonato de zinc | 0.00022 | “ |
| Carbonato de hierro | 0.00702 | “ |
| Sulfato de aluminio | 0.01601 | “ |
| Acido silícico | 0.02030 | “ |
| Acido carbónico | 6.2283 | “ |

“SANTOS”

es un remedio excelente contra la gastritis; está comprobado como de una gran eficacia para las enfermedades cutáneas y de las vías urinarias, para inflamación del hígado, contra la obesidad y la nefritis. Es una excelente bebida refrescante, que se conserva mucho tiempo y puede tomarse con vino, sin descomponerse.

De venta: en las principales farmacias y droguerías.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto.

Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Cuartilla suelta

Coinciden muchos publicistas—industrialistas los que por significarse y no coincidir caen en la extravagancia—en que la española, digámoslo más exactamente, la castellana es la lengua de moda. Se abren cátedras de castellano en Inglaterra y en los Estados Unidos, y lo mismo en el imperio inglés que en la república norteamericana, se procura difundir y perfeccionar el conocimiento del idioma español.

Los espíritus simplistas e inclinados al romanticismo, y hasta al romance de ciertos casos se figuran que se trata de una conquista del habla castellana o de una forma de la simpatía y amor del enamoramiento hacia la nación gloriosa que ha dejado huellas indelebles, sendas luminosísimas del paso de sus hijos conquistadores, evangelizadores, navegantes, soldados, filósofos y artistas en todo el planeta. Pero no se trata de eso. No es una razón espiritual la que ha puesto en «movimiento» nuestro idioma, es una conveniencia de orden material la que impone su reconocimiento; no es que se quiera rendir un homenaje a la grandeza pasada y afortunadamente a la fortaleza económica presente de la nación española; lo que se quiere es ganar los mercados de la América Hispánica, en los cuales trascarían pronto y radicalmente los mensajeros del mercantilismo inglés y yanqui que no dominaran el idioma de Castilla.

He ahí el por qué de la difusión de nuestra lengua. Se la estudia como instrumento de conquista, por naciones que aspiran a convertirse en metrópolis comerciales e industriales, y claro que también espíritus del mundo entero. Y a la vista de esta labor, ¿qué hacemos nosotros? ¿Continuamos discutiendo puerilmente y manteniendo zancadillas para impedir que lleguen estos o los otros hombres al Poder? ¿Mirar por los ojos para ver si apunta la hora de las izquierdas o de las derechas?

En todas partes el ansia de vivir y de mejorar y de engrandecerse, unos en labor de reconstrucción y reparación, otros de mantenimiento de lo ya logrado, se manifiesta. No se pone en tela de juicio de quién es la hora actual, porque todo el mundo sabe que ésta y todas, pero más el mundo sabe que ésta y todas, pero más intensa que ninguna, es de los hombres inteligentes, activos, emprendedores, que tienen amor a la estatua y se precucan del juicio de la posteridad. Aquí sucede todo lo contrario, e intrigan y matrocaban los que a toda costa quieren llegar para impedir que otros lleguen. Y en tanto, grandes pueblos nacen «en moda» el idioma castellano y se lanzan a conquistar mercados que debían ser nuestros, porque nuestra es la sangre que ha fertilizado y la savia que ha nutrido aquellos ramos floridos del viejo y glorioso tronco español.

EL OCULISTA AMERICANO

establecido calle de las Barcas, 2, Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

MIGUEL PEÑAFLOR.

LA FIESTA NACIONAL VALENCIA

A dos días vista

Si el público no estuviera tan encariñado con la Plaza de Toros, bastaría el espectáculo taurino que se celebró en ella el domingo último para no volver al circo de la calle de Játiva.

Se quemó solamente uno, el séptimo, aunque el octavo hizo también oposición al fuego y lo tuvo más merecido todavía.

Los otros seis fueron de idéntica calidad, más o menos disimulada, porque el sexto saltó dos veces el trampolín, buscando la huida; huido, poderoso y bronco fue el quinto; manso, de poder y mucho sentido, el cuarto; de idéntica calidad el segundo; tardo y poderoso, el primero, y manso, pero inocentón, el tercero, que el pinta de ganadería brava tenía.

Con ese saldo despreciable, carne de matadero y no de circo taurino, hubieron de entenderse los muchachos, que por sus maneras y estilo merecían género de mejor calidad. Y aunque el público apreció bien sus condiciones, no pudo soborarse sus exquisiteces; me refiero al bilbaíno Ocejito y al sevillano Antonio Romero.

El bilbaíno lanzó de capa a su primero con buen estilo; trasteó de muleta por bajo, perdiendo terreno, porque el toro muchacho aguantó valiente. Al tercer intento mató, escuchando palmas. Engendra bien el vicio, pero tiene el mal vicio de arrear el brazo durante el travesía.

En el quinto de la tarde, que llegó a la muerte huidísimo, sin lida posible, «colón» bien, para una estocada alta, un poco delantera, de valiente, al hilo de tablas, en la misma puerta de los chiqueros, que bastó para que rodara su enemigo. No me disgustó el vascongado.

El otro niño, el de Sevilla, que no representa más de 17 años, tiene estilo y maneras de fino torero y fácil estoqueador, aunque me parece que está poco torreado. Si no se tuercen, no el debido entrenamiento, puede llegar a ser un diestro excelente.

Ya lanzando de capa al segundo de la tarde logró que lo «olearan» mucho, y en el tercio de quites le ocurrió lo mismo. Muy parado, muy elegante, con mucho estilo de fino torero, trasteó de muleta a aquel animal, y al hilo de tablas, con media estocada un poquito caída, entrando y saliendo bien de la suerte, tuvo bastante para terminar su labor y escuchar palmas.

Al manso número 6, que huía hasta a su sombra, le dio peses de muleta sereno, adornado y con temple, sin perderle la cara. Luego se desahogó algún tanto, se hizo pesado y hasta oyó un aviso. Con dos ostocadas fáciles remató.

Este niño, que se llama Romero, como los creadores del arte de torrear a pie, promete mucho. ¿Cumplirá? ¿Qué él sabe! Dependiendo de tantas cosas el porvenir de los toreros!

Y aquí acabó la parte seria, porque en lo referente a los toros de la feria, el espectáculo se tomó de otro modo, y durante la actuación de Martíncho y Zorio todo fué pura chunga.

Y es el caso que Martíncho estuvo a ratos muy valiente, e hizo desplantes de trágico; pero el público no quiso nunca tomar su trabajo en serio, y cuando no hacía a coro ruido de borinot podía música (que tocó), o la oreja del primer toro, que de dieron a este segundo, Martín Barzaltegui, y le hicieron dar la vuelta al anillo y le arrojaron puros.

En el séptimo de la tarde, cuya muerte brindó a un amigo, también hubo gusa constante, que el torero no comprendió o no quiso entender. Citó a recibir una vez; fué derribado y empujaron otra; hubo «spanita» alética, y... el distoque. ¿Qué mal castigo de matadores en Valencia!

Si Martíncho estuvo «santetado», Zorio estuvo pésimo. Ese ciudadano, que en las beceradas había dado la nota de Valencia, ni siquiera valiente estuvo en el espectáculo de que hago crónica.

En su primer toro no hizo más que «verir»; hasta pinchó en un brazuelo, y oyó las broncas consiguientes.

En el último de la tarde fué la persona. «Ación del misado insuperable, y si no se deslizo los sesos al caer al callejón, como resultado de una «spanita», fué por milagro de la presidencia. Este toro volvió al corral vivo y coqueando.

Nos figuramos que el ciudadano Zorio no tendrá la pretensión de volver a actuar en nuestra Plaza, ni la empresa el atrevimiento de «acofocarnos» ya nunca. Con la escasez de brazos que padece la industria!

Un hermano de Ocejito dió la nota de buen banderilero.

Rubio II se distinguió en la brega. Los tendidos, llenos, como siempre.

El público y un servidor de ustedes, aburridísimos.

AGUIYO.

El peso de la canal de los toros. Primero, 222 kilogramos; segundo, 216; tercero, 251; cuarto, 222; quinto, 243; sexto, 265; séptimo, 241, y octavo, 237. Total, 1.897 kilogramos.

Sucesos

Muerto por un tranvía

El domingo, a las cuatro, en la calle de Sagunto, y frente a San Jerónimo, Andrés Calvo Hernández, de 54 años, casado, yesero, natural de Segorbe, con domicilio en la calle del Pintor Domingo, 63, primero, intentó subir a un tranvía en marcha de la línea de Masanagrell, cayendo a la vía y siendo arrollado por el remolque, que le produjo gravísimas heridas.

El cuerpo del Andrés Calvo quedó encajado entre las ruedas, siendo necesario para extraerle levantar el carruaje.

Trasladado el herido a la casa de Socorro del Museo, el médico de guardia, doctor Bonet, procedió a curarle, falleciendo durante dicha operación.

El Juzgado de instrucción se personó en dicho dispensario, instruyendo las diligencias del caso.

Desgracia por imprudencia

En el Hospital ha ingresado un labrador de Paterna, llamado José López Izanzo, de 34 años, que presentaba una herida grave de arma de fuego, con orificio de entrada en la cara palmar izquierda, y el trazo de la bala en el tercio inferior del antebrazo del mismo lado, produciendo los más graves destrozos en los tejidos, incluso el óseo.

La lesión fué producida al pretender el López saltar una acequia, apoyándose en una escopeta que llevaba, la cual se le disparó.

Caida mortal

Un albañil, llamado Vicente García Catalá, de 35 años, que trabajaba en la fábrica en construcción de los señores Ripoll Hermanos, de Algemesi, ha caído de un andamio, desde una altura de cinco metros, quedando muerto en el acto.

Asesinato en Requena

El comandante de puesto de la Guardia civil de Requena, sargento don José Ripollés, da cuenta al gobernador de que en la Aldea de los Rincos, un sujeto, llamado Loreto Pérez García, ha hecho dos disparos de escopeta contra su conyugado Matías Ferrer Guillamón, sin mediar cuestión alguna, dejándole muerto en el acto.

El asesino se presentó después al Juzgado, entregando la escopeta y una pistola de dos cañones, que llevaba a prevención.

No ha querido decir la causa que le ha impulsado a cometer el crimen.

Agresión

Por antiguos resentimientos, el domingo por la tarde, en la calle de las Industrias, Benito Lacruz López, de 29 años, hizo un disparo de pistola, sin consecuencias, contra Vicente Esteban Guillem, de 18.

El agresor fué detenido y encarcelado.

Robo importante

En la calle de León, de Játiva, le robaron a don Rafael Ortola Ferrer, empleado del Banco Hispano-Americano, una cartera que contenía 3.500 pesetas y varias letras de cambio.

A pesar de las gestiones que viene practicando la guardia civil, se ignora quién o quiénes sean los autores del robo.

Otro taller de pirotecnia incendiado

El domingo ocurrió en Petrus la explosión de otro taller de pirotecnia, análoga a la que hace pocos días se registró aquí, en la calle de Sagunto.

Pertenecía el taller incendiado a los hijos de Antonio Montañana.

La explosión fué tremenda; los desperfectos en la casa son de bastante importancia, y resultaron las siguientes desgracias personales:

Antonio Montañana Mateu, de 22 años, soltero, con quemaduras en todo el cuerpo y desgarraduras de carne. Su estado es gravísimo.

Fernando Montañana Mateu, de 18 años, quemaduras de primero y segundo grado en manos, cara y pecho.

La guardia civil trabajó con gran celo y riesgo, sacando pólvora y cohetes, evitando mayores desgracias.

Accidente

Un muchacho de 14 años, llamado Sebastián Fernández Vargal, estaba tomando el baño en el río, y al echarse de cabeza dió contra una piedra, produciéndose una herida contusa en la cabeza y quedando sin sentido.

Por fortuna, un pescador que estaba allí cerca se metió en el agua y sacó al muchacho con vida, conduciéndolo a la casa de Socorro del Museo, donde fué curado.

Caida

José Ros Navarro, de 53 años, viudo, cochero, iba montado en el pescante de su carruaje por el camino del Grao, y tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose una intensa conmoción cerebral y heridas en la cabeza, de carácter grave.

Fuó asistido en la casa de Socorro de la Glorieta.

Gobierno civil

Los metalúrgicos

El gobernador civil señor De Sousa nos dijo anoche que había ya quedado solucionado en su totalidad la huelga de metalúrgicos.

Nos congratulamos muchísimo de que haya terminado tan gravísimo conflicto, y felicitamos a las comisiones de patronos y obreros que han intervenido en la solución, y muy especialmente al presidente de la Audiencia señor Escribano, que tan directamente y con tan singular acierto inició las gestiones durante los días que desempeñó accidentalmente el Gobierno civil, y que ha seguido hasta conseguir un resultado verdaderamente satisfactorio.

El señor Vicario Capitular

Anoche visitó al señor gobernador el señor Vicario Capitular, Ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá, quien comunicó al señor De Sousa que se habían recibido las Bulas de nombramiento del excelentísimo señor doctor don Enrique Reig, para Arzobispo de esta diócesis, e invitarle a la toma de posesión de esta Sede, que se verificará el jueves próximo.

Ayuntamiento

El precio de la carne

Nuestro sueldo de hace unos días sobre el incumplimiento de los precios de la carne convenidos entre el ayuntamiento y los Gremios, ha surtido los efectos que nos proponíamos; que se preocuparan las autoridades del asunto para que estuvieran salvaguardados los intereses del vecindario.

El alcalde señor Samper trasladó la queja al presidente del Gremio lanar, y ayer recibió el siguiente escrito de dicho presidente:

«Entrada esta presidencia del sujeto publicado en un diario de esta capital, en el que se dice que no se vende la carne de res lanar a los precios últimamente acordados, debo manifestar a V. E. que el Gremio que me honro en presidir, se ratifica en todo lo acordado, y sostiene los precios notificados a V. E.»

Esta Sociedad verá con el mayor gusto que se le imponga una multa o correctivo en la forma que V. E. crea conveniente al que deje de cumplir lo acordado, sin perjuicio del castigo que la Directiva estime oportuno aplicar a quien se compruebe que falta a los acuerdos unánimes del Gremio.»

Ahora completo el público hacer denuncias si se le exige mayor precio. Nosotros quedamos aya al brazo.

Cantos regionales

El alcalde de Sestao ha telegrafado al señor Samper, rogándole haga público que en aquella población se celebrará el 4 del próximo mes un concurso de cantos regionales, con premios de 500, 300 y 150 pesetas por grupo.

Salutación

El alcalde de Utiel, don Marcos Sánchez, dirigió ayer un cariñoso saludo al de Valencia, con motivo de la inauguración del Centro Telefónico Urbano de aquella localidad.

El señor Samper te telegrafó en términos muy expresivos, agradeciendo la atención.

El señor Samper acudió ayer a su despacho oficial cerca de las dos de la tarde, por haber tenido que dedicarse a la práctica de asuntos profesionales.

Dice el alcalde

El alcalde nos ruega hagamos constar que no es cierta la información publicada por un periódico de la noche, relativa a que se mostrara partidario de que se toleren las plantaciones de arroz fuera de cotas. Como ha venido demostrando, es enemigo de estas plantaciones; pero en vista de la comunicación que le ha enviado el gobernador, no tiene otro remedio que respetar lo dispuesto por la primera autoridad civil de la provincia.

CORSES DOS MILLONES

Ein alteración de precios. Derniers creación. 30 modelos de falas. EL CORSE DE PARIS, de Galo Sopena. Pelota, 1, Valencia

Linea eléctrica

26 postes, estación transformadora, transformadores de 22 y 7, 50 H. P., motor de 22 H. P. y contador, se vende en Gandia, Alberto Morant, P. Concepción, 35

SE LIQUIDAN

toda clase de MUEBLES DE TAPICERIA, sillones confort, forrados de panas, a precios económicos. CASA CAÑIZARES Correjería, 32 - Valencia

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído. Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6 Calle de la Paz, 36, entresuelo

Espectáculos

ESLAVA.—Compañía de comedia. — A las 6:30 y 10:30. Moda. Reservado de señoras. LIRICO.—De 4:30 a 12:30. Cine. REGÜES.—Compañía de zarzuela y ópera española. — A las 9:30 noche. A la voz del río, mare... Amar: zhi ha loc?... y El cabo primero. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche. SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche.

Trinquete de Pelayo

Hoy martes, a las 5:30, gran partido de pelota a canchero, por los atamados pelotaris siguientes: Cacaú y Moliner, contra Paucha, Chato de la Estación y Rullot. Entrada, 15 céntimos.

Gacetas

Hemos tenido el gusto de ver expuesta en los escaparates de los señores Sánchez de León una bandera, confeccionada para la Asociación de los Jóvenes Buarísticos, establecida en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, que será bendecida en la misma Real Capilla el jueves próximo, día de San Juan Bautista, a las seis de la tarde, celebrándose con tal motivo solemnisimo triduo, en el que habrá todos los días Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicarán, sucesivamente, los Padres Buenaventura Arner, Francisco; don García Alonso, Redentorista, y doctor don Justo Martínez.

Ayer día principio en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, a las seis de la tarde, solemne novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús, siendo el encargado de la predicación el Magistral de la Catedral de Orihuela, muy ilustre señor doctor don Francisco Iniesta.

El presidente de la Diputación provincial ha dirigido al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Visitados agricultores arceros, rogándome, como lo hago, eleve a vuestro sol profunda contrariedad por retraso en resolver exportación arroz, grave daño para el producto que se halla en condiciones de exportación, y ningún beneficio para el abaratación del mercado nacional.—Alfredo Navarro, presidente asamblea arceros.»

CIRCO REGÜES

Todos los días: «AMA, ¿HI HA FOC...?» El éxito más grande del día.

El alcalde de Utiel, don Marcos Sánchez, ha tenido la atención de dirigirme un telegrama dándonos cuenta de que el domingo fué inaugurado en aquella ciudad un Centro telefónico del Estado.

Añade que hubo mucho entusiasmo en la población, esperando adquiera gran desarrollo la nueva estación telefónica al enlazar con la proyectada red provincial.

Lo recogido en los buzones que la Asociación diocesana de los Buenos Libros y Prensa tiene colocados en las iglesias, durante los meses de Abril y Mayo últimos, es lo siguiente: Libros, 46; revistas, 1.547; diarios, 230; hojas de propaganda, 1.315; estampas, 1.518; objetos piadosos, 19; en efectivo, 5'45 pesetas.

Ha recibido: De los consortes don Antonio Marco y doña Remedios Estibale, un comulgatorio para la capilla; de doña Pilar Cruxat, 10 pesetas; de don José Ortega (litografía), 50 estampas de la Inmaculada, en colores, y 1.300 opúsculos de confesión y Comunión; de la Tipografía Moderna, 200 revistas; de don Vicente de P. Hernández, 243 «Lecturas Domesticas»; de don José Prósper, 324 «Mensajeros del Sagrado Corazón»; de don Simón Durá, 200 estampas en colores; de doña Juana Blanco, 90 revistas; de los Padres Carmelitas, 35 revistas; del señor marqués de Villeros, 12 libros.

Esta Asociación da las gracias, por nuestro conducto, a los espléndidos donantes, y solicita a los católicos fervientes la secunden en sus moralizadores trabajos, ya que la mala Prensa y doctrinas corruptoras tanta popularidad alcanzan.

Solemnemente remite esta Obra a los hospitales, círculos, catequesis, escuelas, pueblos limítrofes y otras entidades, 16 paquetes de sana y abundante lectura.

Lo Rat-Penat.—Atendiendo a las circunstancias en que pudo publicarse el «Cartel de los Juegos Florales», ha acordado esta Sociedad prorrogar el plazo de admisión de los trabajos hasta el día 10 del próximo Julio.

Ayer se suspendió la circulación de tranvías durante más de una hora, por faltar el fluido de la Hidroeléctrica.

En la Orden general de la plaza se han publicado las instrucciones que han de seguir las cajas de reclutas de la región, para el destino de los individuos del cupo de instrucción a cuerpo.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Hemos recibido el proyecto de estatutos y reglamento por que se ha de regir la nueva Sociedad Institución Mercantil de Previsión y Socorros, cuya actuación alcanzará a los empleados de ambos sexos en los almacenes de tejidos de Valencia.

Forman parte principal de la nueva entidad la intensificación de los retinos obreros, la ampliación del régimen de socorros para en casos de invalidez y defunción, la creación de un Patronato para la implantación inmediata y aplicación de la ley de Casas baratas, institución de la enseñanza y conocimientos mercantiles, la defensa moral y material de cuantos intereses afectan a las clases asociadas y la constitución de un capital inicial que responda cumplidamente a la realización de tan elevados fines.

El doctor Moliner avisa a su distinguida clientela que desde el 1.º de Julio próximo celebrará su consulta de enfermedades internas, especial de pecho y corazón, de tres a seis de la tarde. Calle de Peris y Valero (antes Paz), número 26, principal.

Enfermos del estómago: ¿queréis salud? ¿queréis hacer buenas digestiones? Tomad el Gastrófol del doctor Creus.

Los vocales de la Junta de Obras del Puerto, señores marqués de Sotelo y Robert, han presentado proposiciones a la comisión ejecutiva de la Junta, pidiendo que los nombramientos del personal administrativo de los empleos vacantes se haga por medio de oposición o de concurso, procedimiento que, por las tendencias que persiguen, creemos obtendrá la sanción de los señores de la comisión ejecutiva, con el aplauso de las personas imparciales.

Las ESCROFULAS, ANEMIA Y RAQUITISMO DE LOS NIÑOS se curan con la Tintura Yodo-tánica Fostada S. Ima. Farmacia Santa Catalina, Viuda de Costas.

Las irritaciones del cutis de los niños se curan siempre con TALCO-BORINA. 80 céntimos. Paquetes económicos de un cuerno, medio y un kilo.

Necrología

Don Buenaventura Huelci Irizal

Nuestros estimados amigos y compañeros en la Prensa don Ambrósio y don Luis Huelci, así como sus demás apreciables hermanos, deploran hoy la pérdida de su distinguido Padre el señor don Buenaventura Huelci Irizal, quien a los 78 años y después de recibir fervorosamente los Santos Sacramentos pasó a la región de la eternidad en la tarde de anteayer.

Si la mejor corona de un padre con los hijos, tranquilo y más que tranquilo, alegre puede haber dejado este mundo el señor Huelci, que antes de morir pudo contemplar satisfecho los frutos de la cristiana y sólida educación que les dió, y que habrá tenido su completa recompensa en el Tribunal del Señor día de Juicio.

Esclavo del deber hasta el fin, lo mismo en el hogar doméstico que en el ejercicio de la medicina y en sus demás relaciones sociales, dichado de caballero, ejemplar padre de familia y modelo de ciudadanos.

Dichosos los que, como el señor Huelci, van acompañados al sepulcro con las bendiciones de sus hijos y las alabanzas de los buenos; unas y otras son seguro presagio de una feliz inmortalidad.

Que de ella goce la bendita alma del finado es lo que pedimos al Dios de las Misericordias, a la vez que nos identificamos en la pena que embarga el ánimo de sus amantes y dignos hijos.

Movimiento de población

20 Junio.

Nacimientos, 14. Defunciones, 11. Antonia Moltó Valls, de 86 años, de enteritis. Enrique Ramón Segura, de 21, de fiebre tifoidea. Asunción Bañuls Tarrasó, de 21 días, de tetanos infantil. Josefa Baillo Casaña, de 70 años, de hemorragia. Rafael Barberá Clement, de 16 meses, de gastroenteritis. José Gil Gandía, de 42 años, de gangrena. Francisca Peris Graner, de 67, de diabetes. Juan Zaragoza Camps, de 70, de hematocefalia. Josefa Guillot García, de 11, de bronquitis. Carmen Peiró González, de 16 meses, de atrepsia. Carlota Castañer Navarro, de 3 meses, de bronquitis. Matrimonios, 4: Joaquín García, con Pura Benavent. Alfredo Roe, con Desamparados Tamarit.

Baltasar Martínez, con Rosa Barrera. Vicente Laho, con Pilar Sánchez. 21 Junio.

Nacimientos, 16. Defunciones, 9: Gonzalo Legido Ramón, de 25 años, de tuberculosis. Vicente Ortola Ros, de 30, de neumonía. Benita Vizcaino Espada, de 35, de bronconeumonía. Buenaventura Huelci Irizal, de 73, de cirrosis. Justo Mariblanca Aranda, de 40, de catarro. Vicente Dubón Maestre, de 17 meses, de enteritis. Salvador Sarrión Ibáñez, de 71 años, de angina de pecho. Araceli Ponce Ponce, de 18 meses, de sarampión. Matrimonios, 5: Luis Orihuela, con Josefa Alabarta. Domingo Sarti, con Francisca Plaquer. Eduardo Puchades, con María Cuber. Rafael Ramos, con Amparo Palau. Eugenio Igualada, con Rosario Lara.

«Boletín del Arzobispado»

Extracto del número 1.857 de 21 del actual

Circular del Gobierno eclesiástico, participando la preconización para esta Sede del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Enrique Reig Casanova, y ordenando sea celebrada con votos de campanas en todas las iglesias del Arzobispado.

Cédula de citación. Invitación a los Curas Párrocos para que asistan a las conferencias que sobre acción social se han de dar el día 2 de Julio próximo, a las diez de la mañana y cinco de la tarde, en el salón de Intereses Católicos, Calatrava, 2.

Decretos de las Congregaciones Romanas sobre la reedición de Superiores generales de Institutos religiosos y Abadesas de Comunidades religiosas; concediendo facultades a los Ordinarios para un quinientos; negando valor a la doctrina que sobre la autenticidad mosaica del Pentateuco han expuesto varias recientes obras francesas, y condenando las obras publicadas por el autor titulado «Guido de Verona».

Otro decreto de la Congregación de Ritos declarando Patrona de los lacrautas a la Virgen de Loreto. Resolución sobre la celebración de las solemnidades externas de las fiestas. Otra de la comisión de Interpretación del Código acerca de la aplicación del derecho procedente de la venta de cosas eclesiásticas.

Real decreto del Ministerio de Estado y real orden del Ministerio de Hacienda sobre Sindicatos agrícolas. Sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo declarando que los huertos y jardines de los conventos no están sujetos al arbitrio municipal de solares.

Asuntos para las conferencias morales y litúrgicas del mes de Julio. Certamen científico literario en el Seminario Conciliar Central de Valencia.

Teatro Lírico

Hoy, colosal selección! ¡Éxito inenarrable!

Esposa por miedo

4 jornadas - Programa William Fox ¡En escena la bellísima Vewel Carment! La MUJER más BONITA de NEW-YORK!

Mercurio y sus satélites

2 partes - ¡Enorme éxito de risall! ¡Al triunfo del astrakán!

Salón de moda

El más ventilado Hoy, 2 grandes éxitos. 3.ª jornada de la colosal película, TARZAN

El disparate cómico-bufo

La borrachera de Chirlbito Miércoles, 4.ª jornada y última de TARZAN.

Cine El Cid

HOY, A BENEFICIO DEL PUBLICO Toda la serie completa de JUSTICIA Sin aumento de precio. Todos ven con agrado la actuación del popular atleta GALAOR. Ayer, el numeroso público aplaudió las emocionantes escenas de esta serie de aventuras.

Cine Sorolla

Éxito - Exitazo - Éxito de la sentimental película, titulada EXPIACION por la - ROBINNE - Predilecta del público valenciano. Completará programa una película cómica.

La Flor Valenciana

Fábrica de pastas para sopa Francisco Salvador Calatrava (Paterna) Despacho: Calle Grilla Rio, 4, y plaza Estación de la Valenciana, 1 Teléfono 631 VALENCIA

ALEGRA TU VIDA

con el champagne Vve. Paul Bur y C.ª REIMS ES EL MEJOR Y NO ES CARO Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

Tejidos «El Barquillero»

Ramilletes, 5, 7 y 9, y Guerrero, número 23. - VALENCIA Grandes rebajas de precios en todos los artículos, durante el presente mes de Junio. Camisas para señoras, desde 4'50 una.

Cien mil kilos en trozos de pañería

Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tonor tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes de 4 pesetas, incluyendo forrera, que será inmejorable. Exigencia absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

ALMORRANAS BLENORRAGIAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.— Santos Paulino, Obispo de Nola; Juan, Obispo; Albano, Flavio, Clemente y Acacio, mártires, y Consoxia, virgen.

CULTOS
CUARENTA HORAS.— Continúan en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, por la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

ADORACION NOCTURNA.— No hay.
CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral.

AL CORAZON DE JESUS.— Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenarios. Continúan: En la Compañía, con Misa de Comunión a las cinco y media y a las siete y media, y solemne ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón a cargo del Padre Luis Casas, de la Compañía de Jesús.

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, a las seis de la tarde, y predará el doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Metropolitana.

En San Andrés, a las seis y media de la tarde, y predicará el señor don Enrique Sanclás.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, con sermón por el Padre Ramón Más, S. J.

En San Nicolás, a las siete de la mañana, con plática a cargo del Padre Juan Serrat, S. J.

Y en San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la tarde. Predicará el doctor don Rafael Ramón Llin, Beneficiado de la Catedral.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.— Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión, y a las nueve, diez y doce. Novenario. Principia en la iglesia de la Sangre un tercer novenario, a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, Sch. P.

Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las seis y media de la tarde.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.— Quince martes. Continúan en la iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), con Misa de Comunión a las ocho y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón a cargo de un Padre de la Comunidad.

RETALES
CASA AMADOR
San Vicente, 8, 10 y 12
En todos los artículos, precios baratísimos

Colegio de Santa Ana del camino del Grao

El domingo pasado se abrió en este Colegio la aparatosa Exposición de labores, una de las mejores que ha visto Valencia. Tras un festival que encantó a todos, pues fue variadísimo y entretenido, alternando los cantos y las poesías, todo ello muy bien ejecutado por las señoritas alumnas, y todo ello de lo más simpático y atractivo, pasó la nutrida y selecta concurrencia a admirar los innumerables trabajos, que en tres grandes salones, y con gusto irreprochable, estarán expuestos hasta mañana miércoles, pudiéndose visitar de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete y media de la tarde.

Allí se ven varios equipos completos, juegos de cama variadísimos, hermosos almohadones (bordado decorativo y en sedes, pintadas al estampado y al dibujo alemán, a la goma, etc.), edredones (bordado Battenberg), objetos religiosos (bordado en colores y oro y pintura), rizado a la perfección, cubiertas de bordado Battenberg en combinación con el Richelieu, mantelerías (bordado Richelieu), camino de mesa, centros, cubrebaterías, etc., al zarcido; varios tapices y retratos al óleo y lápiz, tricromías, acuarelas al cristal, etc.; muestras caligráficas, de dibujo lineal y de figura, etc., etc., y todo tan perfecto y tan primorosos los modelos, que colocan a las Religiosas de Santa Ana a la vanguardia de las que, por misión del cielo, se dedican a la enseñanza.

A las calurosas felicitaciones que la Madre Clementina Etayo y demás beneméritas Religiosas reciben estos días, unimos la nuestra muy efusiva, haciéndola extensiva a las familias de las alumnas, por el acierto en elegir, para la educación de sus hijas, tan acreditado centro docente.

TALLERES DE CONFECCION
A LA MEDIDA
CASA AMADOR
San Vicente, 8, 10 y 12
Gran colección de modelos de 1935

Federación Agraria de Levante

21 de Junio.
Categoría: E. (Equilibrio).
Hoy, lo mismo que ayer, el sistema de presiones es normal. Las altas, desde el Cambrico, se dilatan por el istmo pirenaico a nuestro golfo (765 milímetros). Las menores (761 milímetros) están por el lado de Cádiz, y por lo tanto, sopla Levante fuerte en el Estrecho. El buen tiempo es general.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 26 y 20 grados; Teruel, 28 y 13. En la tarde del 19, una tormenta dió 23 milímetros de lluvia en Vistabella.

Tres tarde.—Y. M.
PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN

"DEPURASA"
(Licor antiestafilocócico áureo)
(Producto registrado)
DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Comerciales

ARROZ
Sociedad Industria Arrocería Valenciana
Arroz Benloch 1, a 82'50 pesetas los 100 kilos; 0, a 81'50; 00, a 81.

Mercados extranjeros
Liverpool, 20.
Mercado tomates muy flojo; cebollas, sin cambio; perspectiva poco favorable.



EL ABONO AZOADO más eficaz y económico venden: OTTO MEDEM y C.ª
Despacho: Martínez Cubells, 8, entr.º

Movimiento del puerto

Entrados
Ballanoch, del señor Reali, procedente de Casablanca.
Brandenburg, del señor Montesinos, procedente de Marsella.
Izaro, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Gijón.
Isla de Menorca, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona.
Cabo La Plata, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Barcelona.
Juan Grau, del señor Grau, procedente de Cullera.
Cullera, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona.
Virgen del Castillo, de Cartagena.
Concha López, de Cartagena.

A la carga
Pluto, para Amsterdam; consignatarios, señores Ries y Compañía.
Brandenburg, para Londres; consignatario, señor Montesinos.
Manuela Pla, para Cete; consignatarios, señores Durrús y Carsí.
Vinaroz, para Cete; consignatario, señor Redó.
Cabo La Plata, para Bilbao y escalas; consignatarios, señores Hijos de Nogués.
Cullera, para Las Palmas, de la Compañía Transmediterránea.

Descargando
Taiko-Maru, de los señores Mac-Andrews y Compañía.
Ramón, de los señores La Roda Hermanos.
Dellas, de los señores La Roda Hermanos.
Ballanoch, del señor Reali.
Izaro, de los señores La Roda Hermanos.
Salidos
Cabo La Plata, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas.
Ballanoch, del señor Reali, para Barcelona.
Cullera, de la Compañía Transmediterránea, para Gandia.
Pluto, del señor Ries, para Amsterdam.
Angelita, para Almería.
Amparo, para Cete.

SE RECIBEN ENCARGOS DE PLISADOS
Prontitud en la entrega
Casa Amador S. Vicente, 8, 10 y 12

Deportes

España-Levante
Ante numerosa concurrencia se jugó el primer partido de la copa Valencia, entre los equipos que encabezaban estas líneas.

Actuando de juez el señor Gasó, se alinearon ambos equipos, y aunque el Español empezó jugando fuerte y con entusiasmo, pronto vaticinamos un final desastroso.

Quince minutos de juego, y el juez dió un penalty a favor del Español, que, tirado por Estellés, fue tanto.

Al final del primer tiempo, el Español inició un repliegue hacia su meta, que, aprovechado por el Levante, atacó y obtuvo repetidas veces hasta conseguir el empate.

En la segunda parte se enfriaron los jugadores y desarrollaron un juego soso, hasta que el calor animó nuevamente los músculos, y las jugadas se hicieron interesantes y aplaudidas por sectores de apasionados.

Faltando poco para terminar el partido, el juez dió un fallo que no satisfizo al equipo campeón, que de muy mal acuerdo se retiró del campo, firmándose su propia sentencia de descalificación para el presente concurso.

Ambos equipos lucharon como los buenos. Lo harán así el Valencia y el Gimnástico.

Todos los domingos, al terminar el primer tiempo, el público de la general asalta la preferencia. Podrá evitarlo la policía con algunas multas? Esperemos al próximo partido.—Seg.

En el campo del Patronato jugaron el Gimnástico Patronato y Royalty, y después de una reñidísima lucha quedó vencedor el primero, por dos tantos a cero.

En la villa de San José (Burjassot) contendieron los equipos ex alumnos del Colegio y Gimnástico B.

Bonitas jugadas dieron la victoria a los ex colegiales, que pasaron el balón tres veces por la meta de sus contrarios.

Crónica teatral

PLAZA DE TOROS
TEMPORADA DE VERANO
Gran compañía de ópera de primer orden, procedente del teatro Cómico de Barcelona.

Lista de la compañía:
Maestros directores y concertadores de orquesta: Vicente Petri, Rafael Terragnolo. Director artístico: Francisco Pionti. Sopranos: Carmen Bau Bonaplata (por funciones extraordinarias), Emilia Viñas, Mercedes Pujol, Pepita Pujato, Luísa Toldi, Carmen Vila, Guadalupe Jiménez y Cecilia D'Oncos.

Mezopranos: Elena Fons y Elsa Rossos. Tenores: Antonio Marqués, Miguel Mulleras, Mariano Cortada, Enrique Goiri, Manuel Santuy y Ramón Escudé.

Barítonos: Marino Agneto, José Jordá, Juan Valls, Alejandro Nolla y Jorge Frau. Bajos: Luigi Rossato (por funciones extraordinarias), Conrado Giral y José Martínez.

Caricato: Francisco Puiggener.—Comprimarios: Antonio Oliver, José Ois y Luis Ricart.—Comprimarias: Rosita Pérez, Luisa Gamboa y María Andreu.

Treinta coristas de ambos sexos.—40 profesores de orquesta.—Cuerpo de baile del gran teatro Liceo.

Sastrería: Peris Hermanos.—Decorado: Madalena.—Arrezo: Artigau.—Zapatero: Morales.—Arrezo: Mora.

Repertorio: «Aida», «Tosca», «Bohème», «Madame Butterfly», «Faust», «Gloconda», «Africana», «Gli Ugonotti», «San José y Dáilán», «Carmen», «Trovador», «Lohengrin», «Tanhauser», «Meisfótele», «Ernani», «Marina», «Dolores», «Maruxa», «Puritinos», «Pescadores de perlas», «Los amantes de Teruel» y otras.

Gacetillas teatrales

ESLAVA
Hoy, tarde y noche, en funciones de moda, se pondrá la graciosa obra de creciente éxito, «Reservado de señoras».

Mañana celebrará su beneficio el distinguido artista Pepito Alban, estrenando una obra que ha adaptado este apreciable actor de un cuento italiano, titulada «Pedricello», en la que el simpático Pepito interpretará el protagonista.

Completarán el programa «En capilla» y «Entre doctores», que seguramente proporcionarán nuevos triunfos al beneficiado.

REGUES
El próximo viernes 25 del actual celebrará su beneficio nuestro paisano, el primer actor Paco G. Rossell.

CINE MODERNO
Con programas como los que presenta esta empresa y con películas tan seleccionadas, no es de extrañar que no tenga día malo este salón, pues la concurrencia, a pesar de la época, no puede ser más numerosa, a lo que también contribuye el que en el mismo no se deje sentir la rigurosa temperatura que padecemos; tales son sus condiciones de ventilación. El programa de ayer, que se repite hoy y mañana, como último día, fué un gran éxito rotundísimo y continuación de las anteriores jornadas de «TARZAN», completando con la primera película cómica de CHIRIBITO, que ha de ser una serie continuada de nuevos éxitos.

La empresa piensa que debuten en esta temporada los mejores artistas, tanto en ópera como en zarzuela, para que los verdaderos aficionados al arte y a la música puedan pasar agradabilmente las veladas.

SERRANO
El sábado de la presente semana se inaugurará la temporada en este teatro. La empresa se propone dar gran variedad al espectáculo, a cuyo efecto tiene en cartera una porción de contratos, que harán desfilir por dicho teatro compañías de todos los géneros, de reconocido mérito artístico, empezando por la presentación de la no-abandonada compañía de zarzuela española que dirige el simpático y eminente PABLO GORGE, que debutará con la popular zarzuela en tres actos, joya de nuestro teatro español, hace muchos años no representada, titulada «EL MOLINERO DE SUBIZA».

Las funciones empezarán a las diez de la noche y terminarán antes de la una, y a la terminación del espectáculo habrá un abundante y buen servicio de tranvías.

Para comodidad del público, en la taquilla del teatro de Apolo se despacharán localidades y entradas generales para la función del día, y se recibirán encargos para las funciones sucesivas, hasta las siete de la tarde.

PLAZA DE TOROS

Definitivamente el miércoles 23 del actual se inaugurará la temporada de espectáculos nocturnos.

La empresa, que desea siempre en complacer al numeroso público que acude a la Plaza de Toros por la noche a disfrutar de la temperatura fresca y agradable que allí se respira, contrata siempre lo mejor en toda clase de género, para inauguración de temporada ha contratado a una gran compañía de ópera que el público ya conoce por las listas colocadas al público.

El debut será con la ópera «Aida».

Casa Amador
San Vicente, 8, 10 y 12
EXTENSAS COLECCIONES EN TEJIDOS Y NOVEDADES
V una por metros - Precios limitados

Benasal (Provincia de Castellón)

HOTEL EN-SEGURES
Agua sin rival para combatir el mal de piedra, arenillas, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas. Estación veraniega privilegiada. Panoramas admirables. Excelente Hotel. Pabellones independientes económicos. Chalets completamente independientes, montados con todo el confort necesario. Temporada: 1.º Mayo al 31 de Octubre.—Informará E. Rodríguez, dueño de los establecimientos.

ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8'4 y expreso de las 9'42, y de Barcelona, en el de las cuatro de la mañana y expreso de las 8'41, que enlazarán (dichos cuatro trenes) con los automóviles correos de Benasal, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcalá de Chivert y saldrán a las 15'30 en punto.

El precio del pasaje desde Alcalá de Chivert hasta el pie del Hotel Fuente de En Segures, con derecho a diez kilogramos de equipaje, son 8'75 pesetas; hasta Benasal, 7'50 pesetas.

SALIDAS DE CASTELLON DE LA PLANA.—Servicio especial rápido de automóviles de Benasal, que saldrá del garage, Avenida de Pérez Caldós, situado frente a la estación del Norte, a las 14'30 en punto, llegando a Fuente En Segures (Benasal) a las 18'30. El precio del pasaje, con derecho a 10 kilogramos de equipaje, son 11 pesetas (hasta Benasal, 9'75 pesetas). Este servicio regirá desde el 1.º de Junio hasta fin de año.

De enseñanza

En el Instituto
Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes libres siguientes:

A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética, números 101 a 150; Preceptiva literaria, números 1 a 30; Química general, números 31 a 76.

A las nueve: Álgebra y Trigonometría, números 41 a 84; Francés, primero y segundo, segunda convocatoria colegiada y libre.

A las diez: Geografía de España, números 1 a 60; Dibujo, segundo, segunda convocatoria de colegiada y libre.

A las once: Psicología y Lógica, continuación.

A las tres de la tarde: Nociones de Aritmética, números 151 a 185; Agricultura, continuación.

A las cuatro: Geografía de España, continuación.

Mañana miércoles, a las ocho, se verificarán exámenes, por segunda convocatoria, de colegiada y libre, de Nociones y Ejercicios de Aritmética y Geometría.

Bachilleres

Se han recibido los títulos de bachiller de don José Antón Cervera, don Francisco Calatayud Mateu y don Higinio Tarazona Sobrevela.

Licenciados en Medicina

En este Rectorado han sido recibidos los títulos de licenciado en Medicina de don Vicente Navarro Soler y don José Núñez Cantero.

Exámenes

En la tarde de ayer se celebraron los exámenes de fin de curso en la Escuela del Círculo de Sociedades y Sindicatos Católicos, siendo efusivamente felicitado por la Junta del mismo el profesor don Antonio Encinas, por su acertada labor en la educación de los pequeños alumnos.

Escuela de Comercio

En la Escuela Libre de Comercio que sostiene la Mutua Popular Mercurio se celebraron el domingo próximo pasado las oposiciones de fin de curso, resultando premiados los siguientes señores:

En Aritmética: Primer premio, don José Poquet Sendra; segundo, don Vicente Molina Peris; tercero, don Longinos Vátero Villanueva.

Menciones: Don Blas García Gascón, don José Bonet Navarro, don Enrique Bosch Loyo, don Vicente Ferriol Navarro.

En Aritmética mercantil: Primer premio, don José Poquet Sendra; segundo, don Fernando Gamón Gómez; tercero, don Rafael Ventura Rosalén.

Menciones: Don Salvador Collado, don José López Soler.

En Contabilidad: Primer premio, don Tomás Pallás Roselló; segundo, don Antonio Vézlez Rabasa; tercero, don Vicente Sanjuan.

Mención: Don Francisco Tordera Martí.

En Contabilidad de Sociedades y empresas: Primer premio, don Rafael Peris de la Cruz; otro primer premio, don Francisco Arnau Pradas; segundo, don Agustín Estrala.

En Gramática: Primer premio, don José López Soler.

En Caligrafía: Primer premio, don José Poquet Sendra; segundo, don Salvador Pausá; tercero, don José Barberá.

En Francés, primer curso: Primer premio, don Jesús Palanca; segundos, don Fernando Gamón y don Rafael Peris.

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días
Cuartos de 350 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

Acción obrera

Casa de los Obreros
Junta de Federación
La Junta de Federación de la Casa de los Obreros se reunirá el miércoles próximo a las ocho de la noche, para tratar varios asuntos de gran interés. Se encarece a todos sus componentes la asistencia y la puntualidad.

Sindicato de Ferrovianos

La Sección de la Compañía Valenciana de este Sindicato celebrará junta general extraordinaria hoy martes, día 22, a las nueve de la noche, en su domicilio social (Calatrava, 30), para tratar acerca de los últimos aumentos otorgados por la Compañía y elección ordinaria del Comité de esta sección.

A dicha junta se convoca a todos los ferroviarios pertenecientes a aquella Compañía, sean socios o no de este Sindicato.—El Comité.

Obreros peluqueros-barberos

Esta Sociedad celebrará reunión general extraordinaria hoy, a las nueve y media de la noche, en la calle de Don Juan de Villarsa (Condé Parent). Por ser de gran interés los asuntos que se han de tratar, para la Sociedad, se encarece que no falte ningún compañero a la reunión.

Alicante

20 de Junio.
La causa del Versaor
Ha terminado en la Audiencia la vista de la causa seguida por asesinato del Versaor. A los procesados les fué impuesta la siguiente pena: a José Pascual Payá, alias Oreja, 17 años, cuatro meses y un día de cadena temporal; a José Pascual Babel, alias Jaqueca, 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, y a Luis Pascual Payá, alias Tirilla, 12 años y un día de igual reclusión.

Nueva industria de ricino

La noticia dada por la Prensa del próximo establecimiento en Alicante de una fábrica para la producción de aceite de ricino ha despertado gran curiosidad. La empresa es forastera y cuenta actualmente en Marruecos con varios millares de hectáreas de terreno dedicadas al cultivo de esta planta. La materia prima se transportará a Alicante desde Marruecos, aprovechando el regreso de los veleros que vienen en lastre, para la obtención de precios reducidos en los fletes. En Alicante, además de la fábrica, se instalará una granja experimental para que nuestros labradores aprendan el cultivo de esta planta.

La empresa iniciadora del negocio ha interesado a Alicante en él, cedéndole la tercera parte del capital, para ser cubierto precisamente por personal de la región.

El aceite de ricino tendrá una gran salida, por las nuevas aplicaciones que hoy tiene como lubricante para motores de aeroplano, etc.

Partidos de balompié

Entre el equipo University, de Barcelona, y el del Club Natación, de Alicante, se jugarán esta tarde y el martes interesantes partidos de balompié en el campo del Portazgo.

Baños "La Fuensanta"

VILLEL
Los que por llevar una vida sedentaria o por otra causa padecen de estreñimiento, se verán libres de tal molestia tomando por las mañanas, en ayunas, un vasito de las saluiferas aguas «La Fuensanta de Villel» (Teruel).—Depósito en Valencia: Tapinería, 4, y Santa Catalina, 7.

Taurómacas

La tradicional corrida de San Juan
El domingo fueron desencajados en Utiel los seis magníficos toros de la muy acreditada ganadería de Trespalacios que han de jugarse el próximo día 24, festividad de San Juan, y la empresa de dicha Plaza, correspondiendo a las atenciones del público local y forastero, ha confeccionado un cartel cuyos componentes han dejado satisfechos a los aficionados.

Aparte de la procedencia del ganado, que, como todos saben, es de raza pura, el cartel de matadores nada deja que desear, pues lo componen el mejicano Caño, indiscutible figura del toreo; el valsoletano Félix Merino, tan valiente como excelente torero, y el aragonés Nacional, que tanto éxito obtuvo el pasado jueves en esta Plaza.

El cartel, pues, es un acierto de la empresa de la Plaza de Utiel, y además ha tenido la fortuna de conseguir un tren especial de ida y vuelta, que saldrá de Valencia a las diez de la mañana del día 24 y regresará a Valencia a las ocho de la noche, lo que permitirá al público pasar un buen día de toros, con los aficionados que este viaje proporciona a cuantos ya conocen esta clase de excursiones.

No dudamos que de Valencia acudirá mucho público el día 24 a Utiel, dada la exquisitez del cartel confeccionado por dicha empresa.

Toros en Utiel

He aquí la reseña de los seis toros de Trespalacios, que han de lidiarse el día 24 en la Plaza de Toros de Utiel: Número 13, «Trujillano», berrendo en negro listón; 14, «Pielero», negro entrepeño; 17, «Rematante», jabonero sucio; 29, «Provinciano», cárdeno claro; 34, «Coñejo», negro bragao; 37, «Jardiner», negro bragao.

Radium - Rayos X

Dr. Casanova Dalfó
CLINICA RADIUM DEL DOCTOR CASANOVA DALFO
C/ RIBERA, 11, VALENCIA

La Regional Casa Castellón

Pastas finas y bizcochos
JATIVA, 4, Teléfono 1.442, VALENCIA

Castellón

Crimen
Comunica la guardia civil de Onda que, habiendo tenido noticias de que en una caseta de campo de la partida de Miralcamp, propiedad del vecino de Becñi, Joaquín Ferrandis, habiase encontrado el cadáver de una joven, se trasladó al lugar de referencia, encontrando, efectivamente, en un rincón de la misma, el cadáver de una mujer como de unos 25 años, el cual estaba bastante desfigurado y presentaba algunos síntomas de descomposición. El cadáver aparecía desnudo, encontrándose por los alrededores de la finca un pedazo de corsé, un pañuelo y una toquilla negra.

Requerida la presencia del médico, y dado su informe, parece ser que la desdichada mujer murió estrangulada.

Algunos vecinos del pueblo de Becñi reconocieron las prendas encontradas, afirmando ser las que vestía una mujer que, en compañía de un hombre de unos 50 años, estuvo mendigando por aquella población el domingo 13 del actual.

Además se encontró también una cesle con pedazos de tocino y una botella de vino, que compró en el establecimiento de Pascual Franch Remolar.

Añade éste que el hombre que estuvo en su casa con aquella mujer es un tal Roch, de Onda, que hacía algunos años mordeaba mendigando por aquellos pueblos, con una mujer de Borriol.

El Juzgado ha empezado las diligencias, esperando no tardará en descubrirse al autor del crimen.

La huelga de alpargateros

Sigue en igual estado esta huelga. En Vall de Uxó se ha reanudado el trabajo en algunas fábricas.

El Colegio de médicos y el boicot

Según informes fidedignos, sabemos que el Colegio de Médicos ha declarado el boicot a los compañeros que no han querido sindicarse con ellos.

SEÑORAS:

Gran surtido en boquillas concha y celuloide, varios colores, para monederos. Cinturones charol y trenzados novedad Carteras y artículos para viaje.

"El Jockey" - II, Correjería, 11

REGION

Jérica

ACONTECIMIENTO CATOLICO-SOCIAL.—De próximas está el Sindicato La Divina Pastora, por la veada habida con motivo de la concurrencia que dió don Alfonso Abia Zurita, Hiesbatero, Consiliario de la sección de Propaganda de la Confederación Nacional Católico-Agraria, hombre de excepcionales dotes oratorias y de gran competencia y fama conquistadas en el campo social.

Después de la ejecución de bonitas composiciones por la rondalla del Sindicato, se levantó el Canónigo Maestrescuela de Segorbe, doctor don José María Pérez, hijo de esta villa y protector decidido del Sindicato, y con su autorizada palabra manifestó el objeto de la reunión, presentando al señor Abia, cuya personalidad bosquejó en breves y elocuentes frases.

Sería tarea inabarcable el pretender seguir y sintetizar la hermosa, brillante, arrebatadora y documentadísima conferencia del señor Abia Zurita, constantemente interrumpido por los aplausos de aquellos rudos, pero ingeniosos, honrados y agradecidos labriegos y también por los de las muchas mujeres que estaban en el local, en donde habría congregados un millar de oyentes.

La conferencia, dividida en dos partes, con un intermedio de rondalla, duró hasta muy cercana a media noche, y como el público todavía añhelaba prolongar más sus veidas, viéndose precisado dicho señor Arcipreste a hacer el resumen de la misma, llamando la atención sobre las luminosas y salvadoras enseñanzas recibidas, estimulando para llevarlas inmediatamente a la práctica, haciendo un cariñoso llamamiento a todos sus paisanos para que se inscriban, a fin de que el número actual de socios (340) se cuadruplicase y se cobiesen todos bajo el frondoso árbol del Sindicato y formen todos, sin excepción, en el soberano aprisco de Su Patrona la Divina Pastora.

Onda

La Pia Asociación del Apostolado de la Oración celebrará los días 25, 26 y 27 del presente mes, en honor al Sagrado Corazón de Jesús, los siguientes cultos:

Día 25.—Por la mañana, a las siete, Misa con exposición de Su Divina Majestad, practicándose el ejercicio del mes.

A las ocho de la noche, solemne trisagio a toda orquesta, cantándose uno del maestro Padre Baixauli; sermón, «Credid» y reserva.

Día 26.—Por la mañana y noche, idénticos cultos que el día anterior.

Al mediodía, volteo general de campanas y disparo de tronadores.

Al toque de oración, volteo de campanas, disparo de tronadores y pasacalle por la banda musical La Artanense.

ESPAÑA AL DIA

Lotería Nacional

LISTA GENERAL recibida por telegrama y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de Junio de 1920.

Premios mayores
Con 150.000 pesetas.

9.975 Mallorca-Barcelona
Con 70.000 pesetas

3.866 Cádiz-La Linea
Con 30.000 pesetas

3.794 Valladolid-Badajoz
Con 2.500 pesetas

2778 8529 11478 13183 14799
14900 16746 (Valencia) 18742
18941 19214 20854 22363 23800
26358 29705

Con 500 pesetas
DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

OCHO MIL

NOVE MIL

DIEZ MIL

ONCE MIL

DOCE MIL

TRECE MIL

CATORCE MIL

QUINCE MIL

DIECISEIS MIL

DIECISIETE MIL

DIECIOCHO MIL

VEINTI MIL

VEINTIUNO MIL

VEINTIDOS MIL

VEINTITRES MIL

VEINTICUATRO MIL

VEINTICINCO MIL

VEINTISEIS MIL

VEINTISIETE MIL

VEINTIOCHO MIL

VEINTINUEVE MIL

MARINA

GRACIA Y JUSTICIA

FIRMA DEL DIA

PRENSA OFICIAL

DECRETO SOBRE ALQUILERES

SIN HARINA

MARRUECOS

ZARAGOZA

VEINTICUATRO MIL
021 057 138 166 208 225 227 255 433 427
479 504 540 581 591 597 654 864 918 944
987 988 989

VEINTICINCO MIL
068 073 085 231 243 260 266 315 385 399
402 476 489 526 612 733 736 749 778 829
864 912 914 922 930 942 952 971 991

VEINTISEIS MIL
017 048 051 052 056 088 099 179 195 201
204 211 221 225 245 296 312 335 369 376
377 407 417 433 450 537 540 544 685 614
618 651 664 677 699 707 747 794 812 865
917 920 946

VEINTISIETE MIL
017 039 050 066 067 076 080 118 139 194
325 332 336 358 361 433 435 438 453 462
488 508 512 528 530 534 659 668 688 720
745 760 765 773 835 869 893 910 939 962
973

VEINTIOCHO MIL
031 116 130 175 207 214 232 270 290 306
326 383 409 413 456 503 532 560 563 686
786 822 869 903

VEINTINUEVE MIL
032 102 129 133 136 200 207 229 242 246
297 326 392 480 483 489 530 601 609 627
666 675 707 709 712 720 736 752 774 781
788 806 845 898 944 951 955 983 996

GRACIA Y JUSTICIA
Modificando el reglamento para ingreso y ascenso en el cuerpo de Prisiones.
Concediendo a don Amalio Jimeno el título de conde de Jimeno.
Comutando penas a reos condenados por distintas Audiencias.
Jubilando al magistrado del Supremo don Gabriel Pareja.
Nombrando para esta vacante a don Alfredo Santo, presidente de la Audiencia de Sevilla.
Nombrando para esta vacante a don Alfredo Cadamés.

FIRMA DEL DIA
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GRACIA Y JUSTICIA
Modificando el reglamento para ingreso y ascenso en el cuerpo de Prisiones.
Concediendo a don Amalio Jimeno el título de conde de Jimeno.
Comutando penas a reos condenados por distintas Audiencias.
Jubilando al magistrado del Supremo don Gabriel Pareja.
Nombrando para esta vacante a don Alfredo Santo, presidente de la Audiencia de Sevilla.
Nombrando para esta vacante a don Alfredo Cadamés.

MARINA
Disponiendo se celebre un concurso para la adquisición de tubos y calderas Normand, para los torpederos 1 al 24.
Concediendo el empleo de contralmirante honorario al capitán de navío don Francisco Regalado.
Idem a teniente auditor de primera clase a don José Sanz.
Idem de segunda a don Francisco Farfán.
Idem a capitán de corbeta, a don Victoriano Ramiro y don Alfonso Perales.
Idem a tenientes de navío a don Benito Cincunegui, don Luis Pascual, don Enri que Pérez, don Miguel Fontels, don Venancio Pérez, don Juan Carné, don Francisco Fernández, don Fernando Delgado, don Vicente Cuts, don Julio Angel Varela, don Angel Jacome, don Enrique Delgado.
De la matrícula de tierra, don Jaime Fiol, don Alberto Marts, don José María Reduñez, don Luis Jiménez, don Pascual Corvera, don José María Lleó, don Manuel Pla de Beiga, don Baldomero Garcia, don José Cámara y don Fernando Dominguez.

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Nombrando gobernador civil de Barcelona a don Federico Cirós Bas.
Modificando la escala de dietas para los funcionarios de Hacienda que giren visitas de inspección a sitios distintos de los de su habitual residencia.
Nombrando inspector general de Enseñanza a don Francisco Maestre Laborde-Bois.
Anunciando oposiciones para proveer 96 plazas en el cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado.
Fijando las subvenciones que se conceden a diferentes instituciones que se preocupan de la juventud delincuente.

DECRETO SOBRE ALQUILERES
En la parte dispositiva del decreto regulando el pago de alquileres de fincas destinadas a viviendas se hacen las siguientes consideraciones:
En primer lugar, la escasez de viviendas y abusos de los propietarios, que se han prevalido de dicha circunstancia para fines de lucro, aumentando de modo extraordinario los precios de los alquileres.
Ello ha dado causa a un estado de opinión bien manifiesto, y por ello los preceptos de la disposición se hallan inspirados en los criterios parlamentarios sustentados en las Cortes.
El ministro de Gracia y Justicia no cree que con ello se remediará totalmente el problema, puesto que el mal estriba en la carencia de viviendas, siendo preciso impulsar la acción del fomento para construcción de casas.
Recaba el ministro la cooperación de los Tribunales arbitrales y el apoyo de la opinión.
En la parte dispositiva se consigna que, a partir de la fecha de la publicación de este decreto, los dueños de las fincas urbanas en las poblaciones de más de 20.000 almas, se considerarán promotores de los contratos de inquilinato con carácter obligatorio por parte de los propietarios, sin alteración en la cuantía, salvo los casos que se consignan a continuación, como excepciones:
Se considera como alquiler la cantidad global que por todos conceptos satisfaga el inquilino.
Solo podrá ser desahuciado el inquilino por falta de pago en los alquileres, que no llegará a efectuarse si el interesado deposita en el Juzgado correspondiente la suma a que ascienden los atrasos.
No se considerará prorrogado el contrato cuando el propietario lo destine a ser utilizado como vivienda para él o para alguno de sus ascendientes o descendientes.
Si el local estuviera destinado a usos comerciales o industriales, el propietario vendrá obligado a satisfacer al inquilino una indemnización equivalente a un semestre de alquiler.
No procederá la prórroga del contrato cuando el arrendatario destine el local a usos distintos de los contratados o realice en él obras sin consentimiento del dueño, que perjudiquen la finca, ni cuando la mayoría de los inquilinos solicite la expulsión de uno de ellos, ni cuando el arrendatario subarriende el local sin consentimiento del dueño.

SIN HARINA
Coruña.—Una comisión de vecinos de pueblos de la provincia visitará al gobernador, para pedir que gestione del comisario de Abastecimientos se les facilite harina al precio de tasa.
En otro caso no se podrá evitar el conflicto que provoque la subida del pan.

MARRUECOS
Un incidente
Tánger.—Ha ocurrido un nuevo incidente entre la nueva policía del bajá, establecida por iniciativa francesa, y el tabor español, que es el único autorizado para ejercer funciones de policía urbana.
La policía del bajá vio que un moro de regulares de nuestra zona, que se hallaba aquí con licencia por enfermo, tomaba un vaso de leche, y como se hallan los moros en el Ramadán, los policías le agredieron, sin informarse previamente de que tenía certificado por enfermo y se le autorizaba a comer durante el día.
Como los policías no se mostraban conformes ni con la exhibición del certificado, fué preciso que el kaid del tabor español restableciera el orden.

ZARAGOZA
Los novillos de Arcano Villa fueron bravos.
Charlot y Llapicosa estuvieron aturridos.—E.

El señor Ortúño ha confirmado que estuvo esta mañana en el canal.
Continúan las obras para evitar que en lo sucesivo ocurran conflictos como el actual.
Añadió que se ha preocupado la avería, porque de haber continuado cuatro días más sin agua Madrid, hubiera podido desarrollarse una epidemia de funestas consecuencias.
Ha elogiado el proceder de los ingenieros, capataces y obreros, que han trabajado como héroes, pues han estado sin comer ni dormir durante cuatro días.
—No sé—añadió—cómo agradecerles sus esfuerzos.
Cuando hayan terminado todos los trabajos, el señor Ortúño les obsequiará con una paella, a la que asistirá también él.
Un periodista le preguntó las razones por qué no se utilizó el agua de Santillana.
El ministro contestó que inmediatamente recibió el ofrecimiento, se apresuró a aceptarlo, pero que luego no sabe por qué no se puso en práctica.
Terminó diciendo que para evitar se repita el conflicto, se construirán dos vertederos, para que pueda llevarse el agua indistintamente por una o por otra.

El día en Palacio
Don Alfonso saldrá para Barcelona el sábado próximo.
Permanecerá hasta el 29; el 30 asistirá a una cacería que durará tres días.
Del 2 al 4 de julio marcharán don Alfonso y doña Victoria a Inglaterra, donde permanecerán una temporada.

Atropellado por el tren
Castellón.—Junto al puente de Hierro de la vía del Norte, el tren atropelló al vecino de Castellón, Vicente Meliá, de 33 años.
Conducido al Hospital se le encontró en estado de embriaguez, y su estado fué calificado de grave.—Vives.

Los alparagatos
Castellón.—Los alparagatos, en su última reunión, acordaron mantenerse firmes hasta ver el resultado de la reunión que se celebrará mañana en el Gobierno civil.—Vives.

Escasez de harina
Palencia.—Los panaderos han puesto sus tahonas a disposición del Ayuntamiento, en vista de que no les es posible adquirir las harinas directamente ni elaborar las clases de pan que desea el público.

Movimiento social
Cádiz.—El señor Bases Romero ha sido nombrado hijo adoptivo de Alcalá de los Gazules, por haber contribuido a solucionar el conflicto agrícola.
En Medina Sidonia se han declarado en huelga los obreros del campo.

Conflicto que se agrava
Jerez.—Los obreros del campo han rechazado la intervención de las autoridades para solucionar el conflicto.
Celebraron un mitin y modificaron sus conclusiones, creyéndose que habrá pronta solución.

En honor de los héroes de Cavite
Ferro.—Se está organizando una brillante fiesta, cuya recaudación se destina al homenaje nacional proyectado en honor de los marinos que heroicamente murieron en Santiago de Cuba y en Cavite.

Entrada de buques
Ferro.—De arribada forzosa llegaron a este puerto los dragaminas ingleses armados en guerra, «Phingos», «Girn» y «Karmetens», que, procedentes de Gibraltar, iban a Liverpool.
Con material para la Marina ha llegado el «Almirante Lobos».

Notas ceptada
Londres.—Después de la conferencia celebrada entre Lloyd George, Millerand y el mariscal Poch, se comunicó al ministro de Negocios la siguiente nota:
El Gobierno francés ha aceptado el punto de vista del Gabinete británico sobre la deplorable actitud del Gobierno alemán con relación a la forma en que ejecuta las cláusulas del Tratado de Versalles referentes al desarme.

Conferencia de embajadores
París.—La Conferencia de embajadores se reunió ayer para ocuparse en estudiar la cuestión del desarme en Alemania.

Que se cumpla el Tratado
Viena.—La delegación de Hungría oriental visitó el sábado a los delegados en Viena de Francia, Inglaterra e Italia, para pedirles que se implante pronto el Tratado de Saint Germain.
Los delegados prometieron trasladar a sus respectivas naciones, componentes de la Entente, los deseos de la indicada delegación.

La evacuación de Batun
Londres.—Dicon de Constantinopla que la evacuación inmediata de Batun por las tropas británicas, constituye un aspecto de transición frente a Armenia, porque rompí los últimos lazos de la unión de este pueblo con Europa.
El pueblo de Armenia ha centuplicado su población extraordinariamente, a causa del gran número de refugiados procedentes de Turquía y de Tartaria.
Si esta población llega a caer en poder de los turcos, Armenia, como es de esperar, perderá su vida por hambre.

Boicot contra Hungría
Viena.—El boicoteo contra Hungría ha comenzado ya.
Las comunicaciones postales y telegráficas están casi completamente interrumpidas.

Complot contra el sha
Teherán.—Se ha descubierto un complot organizado por los persas llegados del Cáucaso.
Intentaban asesinar al Sha y al primer ministro.

Cinco casas saqueadas
Londres.—En Hull ha habido un encuentro en la noche del sábado al domingo entre intruucos blancos y negros.
Cinco casas de estos últimos han sido saqueadas.

Los contratos de alquileres que no hayan sufrido aumento desde los precios que regían en 1914, podrán aumentarse con arreglo a la siguiente escala:
Alquileres que no excedan de 1.500 pesetas, el 10 por 100.
Desde 1.500 a 3.000, el 15 por 100.
Desde 3.000 en adelante, el 20 por 100.
Podrán ser alterados los alquileres por mejoras en la finca, en lo que a higiene se refiere.
Los inquilinos perjudicados podrán solicitar la disminución que consideren oportuna.
Los alquileres, por primera vez, no deberán exceder de los precios que regían en 1914, con el aumento gradual mencionado.
El importe de fianzas no podrá exceder del importe de uno de los plazos fijados en el arriendo.
El contrato seguirá rigiendo, aun cuando se haya vendido el inmueble.
En las cuestiones que se originen con motivo del contrato de arrendamiento, intervendrán los jueces municipales, con dos vocales propietarios y dos con título académico, y con casa abierta por más de dos años.
Todas las reclamaciones que formulen los propietarios e inquilinos serán resueltas por el Juzgado municipal correspondiente.
Solo cabrá apelación ante el Juzgado de primera instancia por constitución indebida del Tribunal o quebrantamiento de procedimiento.
Quedarán en suspenso los juicios de desahucio promovidos por causas que se especifican en este decreto.
La duración del mismo será hasta 31 de Diciembre de 1921, salvo acuerdo contrario de las Cortes, a quienes se dará cuenta.

Polonia estorba a los Soviets
Zurich.—El famoso agitador ruso Carlos Radek ha hecho en el periódico «Isvestia» declaraciones que pueden servir de argumento contra los adversarios de la acción defensiva polaca.
«Polonia debe ser destruida—dice Radek—porque no puede ser la Rusia roja vecina de una Polonia blanca.
El régimen bolcheviquista podrá ser asegurado sobre bases firmes cuando sobre las ruinas del actual Estado de Polonia se establezcan los Soviets.»

La comisión Interallada de Alta Silesia
Berlín.—Existe gran excitación en toda Alemania a causa de la noticia de que la comisión Interallada de Alta Silesia se ha apropiado del 10 por 100 de todos los impuestos desde el primero de Abril, a cuenta de la indemnización reivindicada por la Entente.
La Prensa hace resaltar que esa medida es contraria al artículo 88 del Tratado de paz, que dispone que la comisión disfrutará de todos los poderes ejercidos por los Gobiernos alemán y prusiano, excepto los referentes a la legislación y a la contribución.

La presidencia de los laboristas yaquis
Nueva York.—Por unanimidad de los Sindicatos votantes ha sido Comers elegido presidente de la Federación norteamericana del Trabajo.

Francia y Bélgica
París.—El «Journal» dice que, firmada por más de 200 diputados, ha sido entregada a Millerand una nota, en la que se pide que Francia apoye decididamente a Bélgica hasta obtener la revisión de los tratados internacionales de 1919.

En la Cámara de los Comunes se discute la cuestión albanesa
Londres.—Mister Sydenham, tratando en la Cámara de los Comunes de la cuestión albanesa, ha preguntado si era verdad que el Gobierno italiano había encarcelado y deportado recientemente a algunas notabilidades albanesas de Valona por negarse el Gobierno albanés a conceder pasaportes a sus súbditos.
El conde Crawford ha contestado que la ocupación de ciertas partes de Valona por las tropas italianas era el corolario obligado de la expulsión de los ejércitos austriacos y búlgaros.
Esta ocupación no prejuzga nada sobre las decisiones definitivas que ha de tomar la Conferencia de la Paz.

Francia prohíbe la importación de papel
París.—El «Diario Oficial» publica un decreto del Gobierno prohibiendo la importación de papel destinado a la impresión de periódicos, y también de la celulosa que sirve para la fabricación del referido papel.
Dicha prohibición no afecta a las expediciones que estén ya en camino.

Tropas bolchevikis mandadas por alemanes
Varsovia.—La Prensa hace notar que durante la retirada de los bolchevikis del lago Naroth, sólo las tropas rojas de asalto, mandadas por oficiales alemanes, se retiraban en orden, aplicando el método de volar puentes, destruir caseríos, etcétera.
El resto, en cuanto eran batidos, cedían terreno en desorden.

El kaiser, agredido
La Haya.—El miércoles pasado, un alemán disfrazado de obrero, entró en la casa que habitaba el emperador Guillermo, con el pretexto de reparar una tubería de agua, y se encontró al kaiser en uno de los pasillos y le golpeó con el propósito de matarle; pero sólo logró herirle levemente en una mandíbula.
Seguidamente los guardias detuvieron al agresor, que se negó a dártes explicaciones.

Notas ceptada
Londres.—Después de la conferencia celebrada entre Lloyd George, Millerand y el mariscal Poch, se comunicó al ministro de Negocios la siguiente nota:
El Gobierno francés ha aceptado el punto de vista del Gabinete británico sobre la deplorable actitud del Gobierno alemán con relación a la forma en que ejecuta las cláusulas del Tratado de Versalles referentes al desarme.

Conferencia de embajadores
París.—La Conferencia de embajadores se reunió ayer para ocuparse en estudiar la cuestión del desarme en Alemania.

Que se cumpla el Tratado
Viena.—La delegación de Hungría oriental visitó el sábado a los delegados en Viena de Francia, Inglaterra e Italia, para pedirles que se implante pronto el Tratado de Saint Germain.
Los delegados prometieron trasladar a sus respectivas naciones, componentes de la Entente, los deseos de la indicada delegación.

La evacuación de Batun
Londres.—Dicon de Constantinopla que la evacuación inmediata de Batun por las tropas británicas, constituye un aspecto de transición frente a Armenia, porque rompí los últimos lazos de la unión de este pueblo con Europa.
El pueblo de Armenia ha centuplicado su población extraordinariamente, a causa del gran número de refugiados procedentes de Turquía y de Tartaria.
Si esta población llega a caer en poder de los turcos, Armenia, como es de esperar, perderá su vida por hambre.

Boicot contra Hungría
Viena.—El boicoteo contra Hungría ha comenzado ya.
Las comunicaciones postales y telegráficas están casi completamente interrumpidas.

Complot contra el sha
Teherán.—Se ha descubierto un complot organizado por los persas llegados del Cáucaso.
Intentaban asesinar al Sha y al primer ministro.

Cinco casas saqueadas
Londres.—En Hull ha habido un encuentro en la noche del sábado al domingo entre intruucos blancos y negros.
Cinco casas de estos últimos han sido saqueadas.

Noticias del Extranjero

Polonia estorba a los Soviets
Zurich.—El famoso agitador ruso Carlos Radek ha hecho en el periódico «Isvestia» declaraciones que pueden servir de argumento contra los adversarios de la acción defensiva polaca.
«Polonia debe ser destruida—dice Radek—porque no puede ser la Rusia roja vecina de una Polonia blanca.
El régimen bolcheviquista podrá ser asegurado sobre bases firmes cuando sobre las ruinas del actual Estado de Polonia se establezcan los Soviets.»

La comisión Interallada de Alta Silesia
Berlín.—Existe gran excitación en toda Alemania a causa de la noticia de que la comisión Interallada de Alta Silesia se ha apropiado del 10 por 100 de todos los impuestos desde el primero de Abril, a cuenta de la indemnización reivindicada por la Entente.
La Prensa hace resaltar que esa medida es contraria al artículo 88 del Tratado de paz, que dispone que la comisión disfrutará de todos los poderes ejercidos por los Gobiernos alemán y prusiano, excepto los referentes a la legislación y a la contribución.

La presidencia de los laboristas yaquis
Nueva York.—Por unanimidad de los Sindicatos votantes ha sido Comers elegido presidente de la Federación norteamericana del Trabajo.

Francia y Bélgica
París.—El «Journal» dice que, firmada por más de 200 diputados, ha sido entregada a Millerand una nota, en la que se pide que Francia apoye decididamente a Bélgica hasta obtener la revisión de los tratados internacionales de 1919.

En la Cámara de los Comunes se discute la cuestión albanesa
Londres.—Mister Sydenham, tratando en la Cámara de los Comunes de la cuestión albanesa, ha preguntado si era verdad que el Gobierno italiano había encarcelado y deportado recientemente a algunas notabilidades albanesas de Valona por negarse el Gobierno albanés a conceder pasaportes a sus súbditos.
El conde Crawford ha contestado que la ocupación de ciertas partes de Valona por las tropas italianas era el corolario obligado de la expulsión de los ejércitos austriacos y búlgaros.
Esta ocupación no prejuzga nada sobre las decisiones definitivas que ha de tomar la Conferencia de la Paz.

Francia prohíbe la importación de papel
París.—El «Diario Oficial» publica un decreto del Gobierno prohibiendo la importación de papel destinado a la impresión de periódicos, y también de la celulosa que sirve para la fabricación del referido papel.
Dicha prohibición no afecta a las expediciones que estén ya en camino.

Tropas bolchevikis mandadas por alemanes
Varsovia.—La Prensa hace notar que durante la retirada de los bolchevikis del lago Naroth, sólo las tropas rojas de asalto, mandadas por oficiales alemanes, se retiraban en orden, aplicando el método de volar puentes, destruir caseríos, etcétera.
El resto, en cuanto eran batidos, cedían terreno en desorden.

El kaiser, agredido
La Haya.—El miércoles pasado, un alemán disfrazado de obrero, entró en la casa que habitaba el emperador Guillermo, con el pretexto de reparar una tubería de agua, y se encontró al kaiser en uno de los pasillos y le golpeó con el propósito de matarle; pero sólo logró herirle levemente en una mandíbula.
Seguidamente los guardias detuvieron al agresor, que se negó a dártes explicaciones.

Notas ceptada
Londres.—Después de la conferencia celebrada entre Lloyd George, Millerand y el mariscal Poch, se comunicó al ministro de Negocios la siguiente nota:
El Gobierno francés ha aceptado el punto de vista del Gabinete británico sobre la deplorable actitud del Gobierno alemán con relación a la forma en que ejecuta las cláusulas del Tratado de Versalles referentes al desarme.

Conferencia de embajadores
París.—La Conferencia de embajadores se reunió ayer para ocuparse en estudiar la cuestión del desarme en Alemania.

Que se cumpla el Tratado
Viena.—La delegación de Hungría oriental visitó el sábado a los delegados en Viena de Francia, Inglaterra e Italia, para pedirles que se implante pronto el Tratado de Saint Germain.
Los delegados prometieron trasladar a sus respectivas naciones, componentes de la Entente, los deseos de la indicada delegación.

La evacuación de Batun
Londres.—Dicon de Constantinopla que la evacuación inmediata de Batun por las tropas británicas, constituye un aspecto de transición frente a Armenia, porque rompí los últimos lazos de la unión de este pueblo con Europa.
El pueblo de Armenia ha centuplicado su población extraordinariamente, a causa del gran número de refugiados procedentes de Turquía y de Tartaria.
Si esta población llega a caer en poder de los turcos, Armenia, como es de esperar, perderá su vida por hambre.

Boicot contra Hungría
Viena.—El boicoteo contra Hungría ha comenzado ya.
Las comunicaciones postales y telegráficas están casi completamente interrumpidas.

Complot contra el sha
Teherán.—Se ha descubierto un complot organizado por los persas llegados del Cáucaso.
Intentaban asesinar al Sha y al primer ministro.

Cinco casas saqueadas
Londres.—En Hull ha habido un encuentro en la noche del sábado al domingo entre intruucos blancos y negros.
Cinco casas de estos últimos han sido saqueadas.

Han sido llevados al Hospital 15 heridos.
Han sido detenidos varios negros.
La causa de estas luchas es que el número de negros que vive con mujeres blancas, que aumenta de día en día.

Política japonesa
Tokio.—Panislav y sus personalidades que le acompañan han sido recibidos en audiencia por el príncipe heredero, en representación del emperador.

Elecciones de concejales en Berlín
Nauen.—Ayer tarde, en medio del más perfecto orden, se han celebrado las elecciones de concejales en Berlín.
Puede decirse que hasta ahora, lo mismo que en las elecciones del Parlamento nacional, los independientes y los burgueses han experimentado considerable aumento de votos.

Príncipe fallecido
Berlín.—El príncipe Enrique de Schöcharch ha fallecido el domingo en esta ciudad.
Contaba 68 años.

Prisioneros de guerra
Berlín.—Un tentente que ha regresado del cautiverio siberiano, afirma que existen unos 200.000 prisioneros de guerra y civiles alemanes.
Se encuentran en situación muy crítica, a causa de los enormes estragos que causa el tifus y otras enfermedades.

La agresión al ex kaiser
Berlín.—La Prensa alemana reproduce con reservas la noticia de La Haya referente a la agresión de que ha sido víctima el ex emperador Guillermo.
Dice la Prensa que éste tiene una herida en el cuello.

La escuadra inglesa
Londres.—Inglaterra ha tomado medidas respecto al paso del Estrecho.
Numerosos destructores han salido para el Mediterráneo oriental, en donde operan ya la primera y la segunda escuadra.
Toda la flota del Mediterráneo se encuentra en Levante.

La libertad de Cavallini
Roma.—Ha sido liberado Cavallini, atendiendo a las conclusiones del procurador general.
Se cree que la huelga ferroviaria no se declarará, pues sería un fracaso.

Política alemana
Berlín.—Los demócratas y el partido popular han prometido la cooperación a Freudenbach, con la condición de que el Gabinete siga la política constitucional.
Los republicanos, socialistas y mayoritarios definirán el martes su actitud.

Evacuación de Montenegro
Belgrado.—Las tropas italianas han evacuado toda la costa montenegrina.
Nuestras tropas ocuparon inmediatamente los territorios evacuados.
Las tropas italianas han abandonado definitivamente Montenegro.
En la actualidad, en dicho país no queda ninguna tropa extranjera.

China y el Tratado con Turquía
Pekin.—El Gabinete ha decidido no firmar el Tratado con Turquía, porque China no ha declarado la guerra a Turquía, y porque China pide en su país la abolición de la extraterritorialidad, mientras Turquía prevé el mantenimiento de la capitulación en Persia.

Las elecciones en Berlín
Berlín.—En las elecciones en Berlín ha intervenido solamente un 60 por 100 de los electores.
Los primeros resultados indican el avance de los candidatos burgueses sobre los socialistas.

La crisis alemana
Berlín.—Se espera que esta noche quede constituido el Gabinete de Berlín.
Las dificultades entre el partido popular alemán y el grupo Democrático han quedado zanjadas.
La declaración ministerial será una profesión de fe republicana y reconocimiento de los constituidos.

Noticia desmentida
Weimar.—Se desmienten las noticias sobre los supuestos tumultos en Elberfeld.

Hacia

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Madrid

Cierre de la Bolsa

| | |
|-----------------------------|--------|
| 4 por 100 interior. | 71.20 |
| 4 por 100 interior fin mes. | 71.20 |
| 5 por 100 amortizable. | 93.25 |
| 4 por 100 amortizable. | 85.25 |
| Banco de España. | 540.00 |
| Tabacaleras. | 297.00 |
| 4 por 100 exterior. | 83.80 |
| Francos. | 48.05 |
| Libras. | 23.93 |
| Marcos. | 15.75 |

Nuevo académico

En la Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado la recepción del nuevo académico don Juan Zaragoza, Rector del Seminario de Madrid y Canónigo de esta Catedral.

Presidió don Joaquín Sánchez de Toca, quien tenía a su derecha e izquierda al Arzobispo de Toledo, al Obispo de Sión, Arzobispo de Valladolid y Obispo de Madrid-Alcalá.

Asistieron numerosos académicos. El recipiendario desarrolló el tema «Contribución del lenguaje en la filosofía de los valores».

Dedicó un cariñoso recuerdo al señor Calberón, cuya vacante ocupa. Ya dentro del discurso, estudió detenidamente la personalidad del señor Comte.

El señor Sanz Escartín contestó al nuevo académico. Ambos fueron muy aplaudidos y felicitados.

Atropellos

En la calle de Alcalá fué atropellado por un automóvil el niño de 14 años Germán Asensio Cuenca, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

En la carretera de La Coruña fué atropellada también por un auto una mujer llamada Rafaela Fernández Mula.

A consecuencia de las heridas recibidas falleció pocos momentos después.

Lo que dice Dato

El presidente del Consejo recibió esta tarde a una comisión de administradores de periódicos de Barcelona, que fué a tratar con él de algunas incidencias surgidas con motivo de la real orden relativa a la venta de periódicos.

Interrogado el señor Dato sobre la cuestión del agua en Madrid, dijo que ya tenía noticias de que se iban llenando los depósitos, y que mañana tendrá presión suficiente para llegar a las casas y poder hacer algún fuego en las calles.

Vengan colas

La escasez de agua ha dado ocasión a pintorescas escenas. Las fuentes y las numerosas bocas de riego, habilitadas con mangas por el Ayuntamiento para surtir de agua al vecindario, se han visto concurridísimas, siendo las colas muy numerosas.

No se han registrado incidentes, porque tanto la autoridad como el público han dado muestras de gran cordura.

Fiesta solemne

Las damas catiquistas han celebrado una solemne fiesta con motivo del reparto de premios a los obreros que concurrieron a su centro.

Asistieron al acto don Alfonso, doña Victoria y numerosas personalidades. El obrero Nicolás Martínez recibió una bella poesía, que fué muy aplaudida.

Durante el reparto de premios y al final, don Alfonso y doña Victoria fueron repetidamente ovacionados.

Se introducirán modificaciones

La comisión arbitral que entiende en las incidencias relativas a la real orden sobre los precios del papel, ha publicado una carta, en la que manifiesta que, aun no teniendo el propósito de introducir modificaciones en la citada disposición que alteren su contenido, se muestra propicia a realizar las adaptaciones que sean convenientes, para perjudicar lo menos posible a aquellos sectores que puedan sentir algún quebranto en sus intereses, lo cual no ha estado en el propósito del legislador.

El Congreso socialista

Con regular concurrencia se celebró la segunda sesión del Congreso socialista. Examinada la ponencia relativa a la administración del periódico «El Socialista», se aprobó un dictamen acordando una nueva administración, y fundar una Sociedad editorial, encargada principalmente de la dirección del periódico.

Carreras de caballos

Con gran animación se celebraron ayer las carreras de caballos, asistiendo toda la familia de don Alfonso.

El desfile resultó brillantísimo.

El nuevo Prelado de Lugo

Grandioso recibimiento. Lugo.—Con gran solemnidad hizo ayer su entrada triunfal el nuevo Prelado, Fray Plácido Rey.

Desde Monforte le acompañaban numerosas comisiones de importantes Sociedades. Acto seguido visitó la capilla de San Roque.

El alcalde, en nombre del Municipio, le dió la bienvenida.

El Obispo, revestido de Pontifical y con un suntuoso báculo, que le regaló la ciudad de Lugo por suscripción popular, entró en la ciudad, seguido del Clero, autoridades y Asociaciones religiosas.

En los arcos levantados en honor del Padre Plácido, se leían sentidas dedicatorias.

Las campanas de todas las iglesias repicaban al mismo tiempo, y se dispararon bombas y cohetes.

La multitud, al paso de su Prelado, arrojaba flores, palmas y versos.

El Obispo dirigió una invocación al Santísimo Sacramento, y después dió las gracias efusivas a las autoridades por el recibimiento de que se le había hecho objeto.

Terminada la ceremonia, se trasladó a Palacio Episcopal, donde se celebró una recepción, a la que concurrieron representaciones de todas las clases sociales.

El nuevo Prelado obsequió a todos espléndidamente.

Durante la noche, una banda militar, el Orfeón Gallego y el Coro de Cáligas se dieron brillantes serenatas.

Hubo iluminaciones y disparo de fuegos artificiales.

La Prensa dedica números extraordinarios al nuevo Prelado.

Reina gran entusiasmo.

Después de la catástrofe

Bilbao.—El Juzgado ha ordenado la detención del chofer que conducía el autocamión que voló en el puente de Zubiate.

La policía ha cumplimentado la orden, a pesar de las heridas que sufre el chofer.

Infanticidio

Arganda del Rey.—Se ha descubierto un horrible crimen.

Un matrimonio tenía en casa un niño de cuatro años, sobrino de la mujer.

El marido venía maltratando a la criatura, y hace cuatro días dió tan tremenda paliza, que falleció a consecuencia de la misma.

El Juzgado instruye diligencias.

La procesión del Corazón de Jesús

Burgos.—Se ha celebrado con gran solemnidad la procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Asistió a la misma el Arzobispo, el presidente de la Audiencia y demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El acto resultó solemnisimo.

Asamblea de practicantes

Burgos.—Con asistencia de representantes de toda la provincia se ha celebrado la asamblea de practicantes de Medicina y Cirugía.

Se aprobaron las bases presentadas, especialmente las referentes a socorros mutuos e inutilidad física.

Las conclusiones aprobadas se enviaron al Gobierno.

Después celebraron los asambleístas un banquete, en el que se pronunciaron entusiastas discursos, abogando por la unión de todos para llegar cuanto antes a la federación nacional.

Se cursaron telegramas a Madrid y demás provincias, dando cuenta del acto y pidiendo solidaridad.

Mitin integrista

Palma de Mallorca.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto organizado por los elementos integristas de esta población.

El teatro Principal, en donde se verificó el acto, resultó insuficiente para cobijar a la numerosa y distinguida concurrencia.

Don Manuel Senante pronunció un elocuente discurso, que fué calurosamente aplaudido.

Los demás oradores estuvieron también muy elocuentes, despertando el entusiasmo en el auditorio, que les aplaudió a todos merecidamente.

El señor Senante se propone dar conferencias de propaganda en todos los pueblos de la provincia.

Explosión de una caldera

Murcia.—En una de las más importantes fábricas de los alrededores hizo explosión una caldera, a consecuencia de la cual resultó muerto el oficial de maquinaria, Jorge Baño.

El vecindario, auxiliado por fuerzas de la Guardia civil, hizo denodados trabajos de salvamento, logrando sacar de entre los escombros al fogonero José Sales, el cual sufrió tan graves heridas, que falleció al ingresar en el Hospital.

El maquinista José Medrano sufrió graves heridas en un pie y en una mano, las cuales se las produjo salvando a dos compañeros, los cuales se ocasionaron heridas leves.

El entierro de las víctimas ha constituido una imponente manifestación de duelo.

nal, que tendrá lugar en los días 10 al 24 de Julio.

Los premios consistirán en objetos de arte.

Nuevo ferrocarril

Ferrol.—Ha producido gran entusiasmo la noticia procedente de Madrid, respecto a la construcción del ferrocarril de la Costa.

Las obras empezarán por cuatro puntos distintos.

Contra los tahoneros

Ferrol.—El alcalde de esta población ha emprendido una enérgica campaña contra los tahoneros, por la mala calidad del pan que vienen fabricando.

Las fiestas en Bilbao

Bilbao.—Se ha celebrado la procesión franciscana al santuario de la Virgen de Aranzazu.

El acto ha sido brillantísimo.

Mañana llega un tren especial que conduce peregrinos barceloneses para visitar los santuarios de Begonia y Limpías.

Atropello

Bilbao.—Al pasar un travía por la Rivera, cerca del Mercado Viejo, atropelló a un anciano llamado Manuel Jimeno.

El público se amotinó, maltratando al conductor, y voló el travía.

La policía impidió que el conductor fuera arrojado a la vía.

Imposición de insignias

Murcia.—La Federación Católica Agraria ha verificado la imposición de las insignias de Isabel la Católica al ex gobernador de Córdoba don Jacinto Conesa.

Al acto asistieron las autoridades, senadores y representación de los Sindicatos. Impuso las insignias don Antonio Nájera, presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba.

Habló don Manuel Enrique, diputado por aquella capital, y el presidente de la Diputación.

El alcalde obsequió con un banquete a la comisión de Córdoba.

En Gobernación

Esta tarde, al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, nos ha manifestado que había recibido un telegrama del alcalde de Campillo (Badajoz), quien le comunica que se espera que mañana se amotinen el vecindario, con motivo de las substancias, y le pide el envío de fuerzas.

También nos ha dicho que esta noche irá a la estación a despedir al nuevo gobernador civil de Barcelona, señor Bas, y allí mismo conferenciará con éste, ya que desde que se le ha nombrado para aquel cargo no ha podido verle.

Refiriéndose al viaje de don Alfonso a Barcelona, ha dicho el señor Bergamín que dicho viaje será de gran utilidad, pues se desvanecerá la creencia que existe en el extranjero de que don Alfonso no puede ir a la Ciudad Condal, siendo ésta la capitalidad de una provincia española.

Acercado del decreto sobre los inquilinos ha manifestado el ministro que el era el primer beneficiado, y los periodistas le han dicho que era opinión muy generalizada entre los caseros que dicho decreto sería transitorio y que no será presentado a las Cortes.

El señor Bergamín ha replicado que si no se presentara al Parlamento se prorrogarían los efectos del decreto anunciado.

En la Presidencia

El señor Dato ha recibido esta tarde la visita de una comisión de la Sociedad La Alianza de Barcelona, cuyos componentes se han mostrado muy agradecidos a don Alfonso por las deferencias que ha tenido para con dicha comisión.

Esta comisión regresará mañana a Barcelona, con el fin de tenerlo todo dispuesto para el día de la llegada a Barcelona.

Hemos preguntado al señor Dato si había recibido la visita de los señores Cambó y Ventosa, que han llegado esta mañana, y nos ha contestado que no.

Por último nos ha dicho el jefe del Gobierno que mañana, después de despachar con don Alfonso, ultimarán ambos detalles del viaje, y que se propone dirigir cartas a los parlamentarios catalanes para saber si éstos estarán en Barcelona durante la estancia de don Alfonso.

Fallecimiento

Nauen.—Ha fallecido, a la edad de 59 años, el diputado y ex vicepresidente del Ministerio prusiano, doctor Freedberg.

La cuestión de Irlanda

Nauen.—La Prensa alemana llama la atención sobre lo dicho por Lloyd George en la Cámara de los Comunes, al tratar de la cuestión de Irlanda.

Dice George que mejor es perder un millón de hombres en cinco años de guerra que conceder la independencia a Irlanda.

Los diarios alemanes reproducen sin comentarios el resultado de la última conferencia de embajadores, celebrada en Berna, en la cual no se permite a Alemania aumentar el número de su ejército, que es de 100.000 hombres, según el Tratado de paz.

Si no bastan esos hombres para asegurar la paz interior, Alemania podrá usar de contingente de policía.

Un Mensaje de Wilson

Londres.—Comunican de Nueva York que Wilson ha dirigido un Mensaje al partido democrático, el cual, dentro de poco, celebrará una reunión en San Francisco, para determinar el candidato a la Presidencia.

LA PRENSA LA ACCION

Considera la invasión de capitales extranjeros como un serio peligro.

Dice que casi todos los días se anuncian nuevas entidades bancarias, cuyos capitales radican en Norte América, las cuales no vienen a favorecer a la vida nacional.

Pide al Gobierno, a la Prensa y a la opinión que se fije en el problema, que es de gran importancia en los actuales momentos.

LA TRIBUNA

Publica un artículo titulado «Problemas locales», y trata de la escasez de agua en Madrid.

Con este motivo censura duramente a las autoridades.

EL MUNDO

Signo examinando el problema de los aranceles y dice que en España sólo se han recaudado los derechos del arancel a la importación.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Publica en su editorial, acerca de las clases de periódicos, estableciendo distinción entre los periódicos de empresa y periódicos de ideas.

Habla de las consecuencias que tendrá para ambos la real orden elevando el precio de venta y suscripciones.

Invita a los católicos a generosidad y sacrificio en honor a la Prensa defensora de los ideales, afirmando que la Prensa más bien difundida es el mejor seguro que puede hacerse contra los daños ideológicos que amenaza constantemente a la sociedad, por las propagandas revolucionarias.

La jornada de ocho horas

París.—En la sesión que celebró la Cámara se discutió extensamente la jornada de ocho horas, ofreciendo el ministro del Trabajo, votar por su aplicación.

Después se discutió la cuestión de los retirados obreros.

Ya bajan

Nueva York.—Durante la última semana se ha notado una gran tendencia en el comercio, a bajar los precios.

Los fabricantes están alarmados, porque tienen grandes stocks y hay pocos compradores.

El calzado ha bajado de un golpe un 50 por 100.

Torres Quevedo, académico

París.—El ilustre inventor español señor Torres Quevedo ha sido nombrado socio correspondiente de la sección de Química de la Academia de Ciencias.

La cuestión de Oriente

Bolonia.—Se ha facilitado una nota de la segunda Conferencia interalada, diciendo que se estudió la cuestión de Oriente.

Se acordaron las medidas militares concertadas por los mariscales Foch y Wilson para responder de la situación de Constantinopla y de los estrechos.

Hacia el nuevo Gabinete

Berlín.—Se anuncia oficialmente que el presidente ha llamado a Ferembach para encargarse de formar Gobierno.

Se cree que a mediados de semana lo tendrá formado y se presentará al Reichstag dentro de doce días.

Una carta del Papa

Roma.—El Papa ha dirigido una carta al Cardenal Lafontaine, sobre los disturbios ocurridos en la nación.

En ella alaba la constitución de Asociaciones católicas.

Invita a los ricos a que se conduzcan con extrema generosidad para con los pobres, inspirándose en la caridad y la justicia.

Un proyecto de ley

Londres.—(The Daily Telegraph) dice que lord Montebate presentará mañana a la Cámara de los Lores un proyecto de ley sobre la constitución de la Constituyente irlandesa.

El concurso de ómnibus y autocamiones

La caravana formada por 31 autocamiones y ómnibus ha marchado a Madrid.

La comisión de la Cámara Sindical, organizadora del concurso, lleva un álbum con fotografías de la Exposición celebrada el año pasado.

El Obispo doctor Reig

Mañana por la tarde, el doctor Reig marchará a Montserrat.

Desde allí se trasladará a Manresa, y luego a Tarragona.

El día 25 saldrá para Valencia, y según costumbre de los Prelados, se hospedará en el Colegio de Jesús-María, hasta el día 27, en que hará su entrada triunfal en la capital de esa archidiócesis.

El nuevo gobernador

En el expreso de mañana llegará el nuevo gobernador civil señor Bas.

Según parece, la venida del señor Bas ha sido adelantada, por la precisión que tiene el señor Maestre de hallarse en Valencia varios días antes del 27, fecha en que debe efectuarse la entrada solemne en esa archidiócesis del nuevo Arzobispo doctor Reig.

El conde de Salvatierra marchará a Valencia en el correo de mañana por la noche, donde permanecerá hasta el día 30, pues tiene que hallarse en Madrid a principios del próximo mes, para tomar posesión del cargo para el que ha sido nombrado.

Dice el señor Maestre

Al recibir esta tarde el señor Maestre a los periodistas, les dijo lo siguiente: «En cuanto a mi actuación en Barcelona, no he de ser yo quien la califique.

Vine por disciplina y patriotismo, y si he tenido desaciertos ha sido contra mi deseo; que nadie quiere desacertar en un cargo de tanta responsabilidad.

En el desempeño de éste he puesto toda mi buena voluntad.

Quedo agradecidísimo a cuantas personas me han ayudado para el mejor desempeño de dicho cargo.

A la Prensa de Barcelona también le tengo que agradecer el apoyo que me ha prestado, y si algún periódico me ha combatido, lo ha hecho desde el punto de vista de ideas políticas, sin salirse de las reglas de la corrección.

De mi sucesor, señor Bas, nada he de decir, puesto que es mucho más conocido de lo que era yo al venir a Barcelona.

Si bien el señor Bas no ha desempeñado hasta ahora más que cargos administrativos, tengo la seguridad de que en éste podrá desarrollar una buena labor.»

Al llegar a este punto interrumpió sus manifestaciones el señor Maestre, y un periodista aprovechó la oportunidad para pedirle al conde de Salvatierra recomiendo al nuevo gobernador señor Bas el levantamiento de la previa censura para la Prensa y la libertad de los periodistas detenidos.

«Hace tiempo—contestó el señor Maestre—que intenté yo el levantamiento de la previa censura, confiando en la caballerosidad de los directores de periódicos para que no publicaran las noticias que pudiesen alarmar a la opinión, cuando me sorprendió un acuerdo del Ayuntamiento que me hizo desistir de mi propósito, porque no hacerlo así habría podido ser considerado como claudicación de autoridad.

Pero ahora que ya tengo, como quien dice, un pie en el tren, les comunico a ustedes que mañana hablaré con el señor Bas acerca de esta cuestión, y si él lo encuentra conforme, como yo espero, el levantamiento de la previa censura será un hecho.

También me interesaré por la libertad de los periodistas que se encuentran detenidos.

Durante mi estancia al frente de esta provincia he conseguido dejar completamente liquidadas las facturas que tenía pendientes de pago este Gobierno civil desde épocas anteriores.

Esta tarde se reúne el Comité de Acción Benéfica y Social, y ésta será la última sesión que presidiré en mi cargo de gobernador.

He de consignar—terminó diciendo el señor Maestre—que este Comité repartió últimamente entre sus atenciones 466.500 pesetas, suma muy superior a las que hasta ahora ha venido gastando en fines benéficos, y quedan convenientemente archivados en este Gobierno civil los documentos justificativos de las operaciones realizadas por el referido Comité.

La Mancomunidad

Se reunió anoche a las diez y terminó la reunión a las dos de la madrugada el Consejo permanente de la Mancomunidad, con los presidentes de las Diputaciones catalanas y otros funcionarios técnicos y administrativos de la Mancomunidad.

Se trató de la cuestión de la real orden sobre la Mancomunidad, y se acordó cumplir la parte preceptiva de dicha disposición ministerial, en términos que reflejen la buena disposición del ministro a acceder a la prestación de todos los derechos de que está investida la Mancomunidad, y que se releve estrictamente en los acuerdos tomados.

Declaraciones del señor Puig y Cadafalch

Al recibir este mediodía a los periodistas, el señor Puig y Cadafalch les hizo las siguientes manifestaciones relacionadas con la reunión del Consejo a que antes me he referido.

«El lunes próximo—dijo el señor Puig y Cadafalch—se reunirán en sus respectivas provincias las Diputaciones catalanas para ratificar el acuerdo adoptado por el Consejo permanente.

A esta reunión se invitará a los senadores y diputados de cada población, con objeto de darles cuenta de lo actuado y pedirles su apoyo, a fin de que los presupuestos de la Mancomunidad sean aprobados lo antes posible.

Como verán ustedes—añadió—en el acuerdo nos hemos limitado a dar cumplimiento a la parte preceptiva de la real orden, único obstáculo que, según parece, tiene el ministro para acceder a nuestra petición.

Ahora bien; que si el pleito no va por buen camino y siguen tributándole la misma indiferencia que al presente, entonces nos veremos obligados a adoptar actitudes más enérgicas.

A la reunión de diputados pensábamos darle la mayor solemnidad, a fin de demostrar una vez más el voto unánime de Cataluña, público testimonio de los principios autonómicos del pueblo catalán.»

Catástrofe ferroviaria

Esta mañana a las cinco ha ocurrido una catástrofe ferroviaria en el kilómetro 245 de la línea del Norte, esto es, un kilómetro más abajo del apeadero de la Rambla de Sabadell.

La catástrofe ha sido producida por haber alcanzado a un tren ganadero 12 coches escapados desde Tarrasa.

El tren ganadero constaba de tres vagones, el furgón, el tender y la máquina. El furgón en que viajaban las víctimas quedó totalmente destruido.

Los coches escapados de Tarrasa montaron sobre el furgón, dejándolo convertido en astillas.

Tanto a la vía ascendente como la descendente, quedaron interrumpidas.

El choque ocasionó además la caída de algunos postes del telegrafo, quedando interrumpida la comunicación.

En el momento de la catástrofe hicieron explosión dos depósitos de gas, produciendo un incendio que destruyó los coches casi en su totalidad, pues por lo aislado del sitio de la catástrofe y la hora en que ésta se produjo, no se pudo prestar auxilio.

De Barcelona salió un tren con personal y material, con el fin de proceder a los trabajos necesarios para que quedara expedita la vía.

De la catástrofe han resultado las siguientes víctimas:

Muertos: Antonio Cascales, soldado militar del tren ganadero; Remigio Gracia, mozo del tren; José Carpio, y Agapito Carrasco.

También han muerto en el accidente otros dos empleados, a quienes no se ha podido identificar.

Heridos graves: Emilio Borrego, Antonio Ortega y Antonio Tavieres.

Además murieron aplastadas todas las reses que conducía el tren ganadero.

Pedreny.



D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Amparo Pla Grima

Falleció en el día de ayer
A LOS 50 AÑOS DE EDAD